
într-o atmosferă de puternic entuziasm, de 

profundă stimă și înaltă prețuire față de solii 

poporului român, expresie pregnantă a sentimen

telor de trainică prietenie dintre România și Cipru, 

dintre cele două țări și popoare, ieri a început

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

VIZITA OFICIATĂ III PRIETENIE A TOVARĂȘULUI 
MCULAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CO TOVARĂȘA 

ELENĂ CEAUSESCU, ÎN REPUREICA CIPRU

Zi de o deosebită semnifica
ție in cronica relațiilor tradi
ționale de prietenie și colabo
rare dintre România și Ci
pru. A inceput vizita ofi
cială de prietenie pe care 
președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreu
nă cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, o efectuează în 
această țară, la invitația 
președintelui Republicii Ci
pru, Spyros Kyprianou, și a 
doamnei Mimi Kyprianou.

Este prima vizită pe care 
șeful statului nostru o face aici, 
prilej ferfcit pentru gazde de 
a-1 intimpina cu onoruri deose
bite pe conducătorul Româ
niei socialiste, de a-și mani
festa satisfacția pentru această 
intilnire cu președintele Nicolae 
Ceaușescu.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. impreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, in Repu
blica Cipru este apreciată aici, 
la Nicosia, in egală măsură ca 
o importantă contribuție la dez
voltarea și adincirea relațiilor 
dintre cele două țări, precum și 
la promovarea climatului de

(Continuare in pag. a IV-a)

ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE
DINTRE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU 

Șl PREȘEDINTELE SPYROS KYPRIANOU

Luni, 24 octombrie, la Nicosia 
au inceput convorbirile oficiale 
între președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. și președin
tele Republicii Cipru, Spyros 
Kyprianou.

La convorbiri participă :
Din partea română, tovarășa 

Elena Ceaușescu, prim viceprim-

ministru al guvernului, tovarășii 
Gheorghe Oprea. prim viceprim- 
ministru al guvernului, Iosif 
Banc, secretar al C.C. al P.C.R.. 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, Constantin Mitea, 
consilier al președintelui Repu
blicii Socialiste România. Romu
lus Neagu, director in Ministerul 
Afacerilor Externe, Gheorghe

Săvuică, însărcinat cu afaceri 
ad-interim al României in Cipru.

Din partea cipriotă. G. la- 
covou, ministrul afacerilor ex
terne, Gheorghios Andreou, mi
nistrul comerțului și industriei, 
Andreas Cristofides, purtător de 
cuvint al guvernului, Iacovos 
Aristidou, director general al Bi
roului- de planificare, D. Had-

jimiltis. ambasadorul Cipru
lui in România, Haris Vovides, 
director al cabinetului președin
telui. Vanias Markides, director 
general a.i. in Ministerul Aface
rilor Externe, Elias Ipsarides, di
rectorul Direcției relațiilor po
litice din Ministerul Afacerilor

(Continuare in pag. a IV-a)
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Sub semnul voinței reciproce de a extinde în continuare

conlucrarea și colaborarea româno-sudaneză pe multiple planuri,

in folosul celor doua popoare, spre binele, progresul și bunăstarea

lor, ieri s-a încheiat

Vizita oficială de prietenie a tovarășului 
Niculae Ceaușescu, împreună cu tovarășa 

Elena Ceaușescu, in Republica Democratică Sudan
Plecarea 

din Khartum
Vizita oficială de prietenie în 

Republica Democratică Sudan a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
a tovarășei Elena Ceaușescu, 
efectuată la invitația președinte
lui Uniunii Socialiste Sudaneze, 
președintele Republicii Demo
cratice Sudan, Gaafar Moha
med Nimeiri, și a doamnei 
Buthayna Nimeiri, a luat 6fîrșit 
luni, 24 octombrie.

întreaga desfășurare a vizitei 
în Sudanul prieten, convorbirile 
avute au reliefat încă o dată 
profunzimea și trăinicia raportu
rilor româno-sudaneze, dorința 
României și Sudanului, a condu
cătorilor celor două țări de a 
extinde în continuare colaborarea 
multilaterală și cooperarea eco
nomică, tehnico-științifică și cul
turală dintre România și Sudan 
in folosul celor două popoare, 
spre binele, progresul și bună
starea lor, conlucrarea pe plan 
internațional pentru instaurarea 
,unei noi ordini politice și eco
nomice internaționale, pentru 
promovarea cauzei păcii și 
destinderii.

După ceremonia semnării do
cumentelor oficiale, înalții oas
peți români, însoțiți de pre-

(Continuare in pag. a Il-a)

Ceremonia semnării 
documentelor oficiale 

româno-sudaneze

Solemnitatea decorării tovarășului Nicolae 

Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, 

cu cea mai înaltă distincție cipriotă — „Marele 

colan al Ordinului Makarios"

(în pagina a 4-a)

DINEU
• Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu
• Toastul președintelui Spyros Kyprianou

Pagina a 3-a

Luni, 24 octombrie, la Pala
tul Poporului din Khartum, a 
avut loc ceremonia oficială a 
semnării de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și Gaafar 
Mohamed Nimeiri, președintele 
Uniunii Socialiste Sudaneze, 
președintele Republicii Demo
cratice Sudan, a Declarației co
mune româno-sudaneze.

Din partea română, au luat 

parte tovarășa Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, tovarășii Gheorghe 
Oprea, membru al Comitetului 
■Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru 
al guvernului, Iosif Banc, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
Ștefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi

nistrul afacerilor externe. 
Constantin Mitea, consilier al 
președintelui Republicii Socia
liste România. Gheorghe Airi- 
nei. ambasadorul României in 
Sudan. Petre Tănăsie, director 
în Ministerul Afacerilor Ex
terne.

Din partea sudaneză au par
ticipat: Ibrahim Moneim Man
sour, membru al Biroului Exe
cutiv al Conducerii Centrale a 
Uniunii Socialiste Sudaneze, 
ministrul finanțelor și planifică

rii economice. Mohamed Mir- 
ghani Mubarak, ministrul afa
cerilor externe, dr. Ahmed al 
Sayed Hamad, membru al Bi
roului Executiv al Conducerii 
Centrale a U.S.S., consilier al 
președintelui Republicii pentru 
problemele politice. Ahmed Sa
lim. ministru de stat in Minis- ș 
terul Cooperării. Comerțului si ț 
Aprovizionării, general Yousif Ș 
Housain. comandantul Forțelor • 

i' 
(Continuare In pag. a 11-0}
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
si tovarășa Elena Ceausescu s-au 
-» .9 -»

reintîlnit, la Palatul Poporului, 
cu Gaafar Mohamed Nimeiri
și doamna Buthayna Nimeiri

în dimineața zilei de 24 oc
tombrie, înaintea semnării De
clarației comune, tovarășul
Nicolae Ceausescu, secretar ge
nerai al Partidului Comunist
Român, președintele Republicii
Socialiste România, și tovarășa
Elena Ceaușescu s-au reintilnit, 
la Palatul Poporului, cu' Gaafar 
Mohamed Nimeiri, președintele 
Uniunii: Socialiste Sudaneze, 
președintele Republicii De
mocratice Sudan.

Conducătorii de partid și de 
stat din cele două țări au ex
primat satisfacția pentru rezul
tatele fructuoase ale vizitei, ho- 
tărirea României și Sudanului 
de a pune in practică aceste not 
înțelegeri care constituie un 
moment important, de referință 
pentru stadiul la care au ajuns 
raporturile rorpăno-sUdaneze și 
perspectivele de dezvoltare a re
lațiilor de prietenie și conlucra
re dintre popoarele noastre, in 
interesul progresului ți prospe

PLECAREA DIN KHARTUM

rității lor, al cauzei păcii și In
dependenței naționale, a înțele
gerii și conlucrării internațio
nale.

S-a subliniat, totodată, impor
tanța deosebită a continuării 
dialogului la nivel Înalt, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu adresind 
președintelui Gaafar Mohamed 
Nimeiri și doamnei Buthayna 
Nimeiri invitația de a efectua o 
vizită In România. Invitația a 
fost acceptată cu deosebită 
plăcere.

(Urmare din pag. I)
ședințele Sudanului și de doamna 
Buthayna Nimeiri, de alte per
soane oficiale sudaneze, au pă
răsit Palatul Poporului, reședin
ța ce le-a fost rezervată pe 
durata vizitei.

Pe traseul urmat de coloana 
oficială, mii de locuitori al ca
pitalei sudaneze, veniți Încă din 
primele ore ale dimineții să-și ia 
rămas bun de la solii poporului 
român, salută cu deosebită 
căldură pe inalțli oaspeți, ma- 
nifestlnd pentru prietenia ro- 
mâno-sudaneză, pentru conducă
torul României socialiste.

Aeroportul internațional din 
Khartum este împodobit cu dra
pelele de stat ale României șl 
Sudanului.

Pentru a-șl lua rămas bun de 
la președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, au 
venit la aeroport. Omer Moha
med EI Tayed, prim-vicepre- 
ședinte al Republicii Democra
tice Sudan, Joseph Lago, vice
președinte al Republicii Demo
cratice Sudan, Dafalla El Haj 
Yousif, șeful justiției, Baha El 
Bin Idris, ministru pentru pro
blemele Președinției, Moha
med Mirghani Mubarak, minis
trul afacerilor externe, miniștri, 
membrii misiunii de onoare 
acreditate pe lingă inalțli

oaspeți, șefii misiunilor diplo
matice din Khartum.

Erau prezenți tovarășii Gheor- 
ghe Oprea, Iosif Banc, Ștefan 
Andrei, celelalte persoane ofi
ciale române.

Se afla, de asemenea, amba
sadorul român la Khartum, 
Gheorghe Airinci.

Garda militară de onoare pre
zintă onorul președintelui 
Nicolae Ceaușescu și președin
telui Gaafar Mohamed NiuneirJ.

Cei doi șefi de stat urcă apoi 
pe podiumul de onoare. Se in
tonează imnurile de stat ale ce
lor două țări.

Cei doi președinți trec in re
vistă garda de onoare aliniată pe 
aeroport.

înainte de a se urca în avion, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu Iși 
iau un călduros rămas bun de la 
președintele Gaafar Mohamed 
Nimeiri și doamna Buthayna Ni- 
rneiri. Cei doi șefi de stat iși 
string Îndelung miinile și se îm
brățișează cu prietenie.

La ora 9,00, avionul preziden
țial decolează, îndreptindu-se 
spre Republica Cipru, urmă
toarea etapă a vizitei oficiale de 
prietenie pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. o 
efectuează in țări din Europa 
și de pe continentul african.

TELEGRAMĂ DE LA BORDUL

AVIONULUI PREZIDENȚIAL

Excelentei Sale
Domnului GAAFAR MOHAMED NIMEIRI

Președintele Uniunii Socialiste Sudaneze 
Președintele Republicii Democratice Sudan

KHARTUM
Părăsind teritoriul Republicii Democratice Sudan, doresc să vă 

adresez, la Încheierea vizitei în frumoasa dumneavoastră țară, cele 
mai calde mulțumiri pentru primirea cordială și ospitalitatea prie
tenească de care ne-am bucurat.

Sint încredințat că noua noastră intilnire, convorbirile purtate 
și Înțelegerile la care am ajuns vor contribui la întărirea in con
tinuare a prieteniei, colaborării româno-sudaneze, în interesul și 
spre binele celor două popoare, al dezvoltării lor libere și inde
pendente. ai cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa odată cu salutul nos
tru de rămas bun, calde urări de sănătate și fericire personală, de 
progres și prosperitate pentru poporul sudanez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Ceremonia semnării documentelor oficiale 
româno-sudaneze

(Urmare din pag. 1)

Navale Sudaneze, prof. Abdul 
Rahman Abu Zeyd, șeful Secre
tariatului Conducerii Centrale 
a Uniunii Socialiste Sudaneze. 
Mohamed Dasoud el Khalifa, 
consilier al președintelui Repu
blicii pentru probleme de dez
voltare și producție, Omar Mo
hamed Yassin, ambasador cu 
Însărcinări speciale la Președin
ția Republicii. Aii Mohamed Aii, 
ambasador, directorul Departa
mentului Europa de răsărit din 
Ministerul Afacerilor Externe, 
Mustafa Aii Aarbab, director 
pentru problemele politice la 
președintele Republicii.

După semnare, cei doi șefi 
«de stat Iși string miinile cu 
căldură, se Îmbrățișează. Se 
rostesc scurte alocuțiuni.

★

După Încheierea solemnității 
semnării De.cflarației comune, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au întreținut. Intr-o atmosferă 
caldă, prietenească, cu președin
tele Gaafar Mohamed Nimeiri 
și doamna Buthayna Nimeiri.

Adrcsindu-sc președintelui 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu, președintele 
Gaafar Mohamed Nimeiri a 
spus :

Am semnat in aceste momente 
importante documente care re
flectă o nouă dezvoltare a rapor
turilor româno-sudaneze.

Este cunoscut faptul că rela
țiile dintre țările noastre sint 
sincere și trainice, iar documen
tele semnate astăzi reflectă incă 
o dată dorința noastră comună 
de a consolida și dezvolta pa 
mai departe aceste raporturi.

Avem convingerea că relațiile 
noastre se vor întări continuu, in 
interesul reciproc și vă asigu
răm de dorința noastră in acest 
sens.

Vă urăm dumneavoastră, 
domnule președinte, și doamnei 
Elena Ceaușescu, o călătorie și o 
reîntoarcere plăcută in patrie. 
(Aplauze).

Răspunzind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus :

Semnarea documentelor în a- 
ceastă dimineață, prin care se 
asigură noi perspective dezvol
tării colaborării multilaterale 
dintre România șl Sudan, pre
cum și exprimarea unor poziții 

comune In problemele complexe 
ale vieții internaționale repre
zintă un eveniment important in 
relațiile româno-sudaneze $1 vor 
marca un moment de seamă in 
direcția Întăririi colaborării din
tre popoarele noastre.

Vreau să mulțumesc pentru 
ospitalitatea și prietenia de care 
ne-am bucurat in țara dumnea
voastră.

Avem ferma convingere că 
cele două popoare ale noastre 
vor dezvolta in continuare o lar
gă colaborare și că vor întări 
conlucrarea pe plan Internațio
nal In direcția destinderii, a 
dezarmării, a soluționării pro
blemelor litigioase pe calea tra
tativelor, in lupta pentru cola
borare și pace in lume.

Vă urez dumneavoastră, tutu
ror, și poporului sudanez prieten 
succese tot mai mari In dezvol
tarea economico-sociaiă a pa
triei.

Vă urez dumneavoastră per
sonal noi succese și doresc ca, 
și în acest cadru, să vă adresez 
invitația de a efectua, cit mai cu- 
rind, Împreună cu doamna Ni
meiri, o vizită in (ara noastră. 
(Aplauze).

România și Sudanul — voință reciprocă de a acționa în continuare
pentru strîngerea conlucrării bilaterale în diferite domenii de 
activitate, spre binele și progresul celor două țări și popoare, 

în folosul păcii, înțelegerii și colaborării internaționale
Ziarele, posturile de televi

ziune și radio sudaneze au 
relatat In continuare pe larg 
despre vizita oficială de priete
nie efectuată in Sudan de to
varășul Nicolae Ceaușescu îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu,

Cotidianul „Al Sahafa", de 
limbi arabă, deschide pagina 
Intii cu fotografii infățișlnd 
momente din timpul convorbi
rilor oficiale, însoțite de o am
plă relatare, sub titlul „Acord 
complet intre părți asupra pro
blemelor regionale și interna
ționale discutate". Se relatea
ză că In cursul convorbirilor, 
președintele Nimeiri a evi
dențiat cursul ascendent al re
lațiilor bilaterale, îndeosebi in 
domeniul economic. El a elo-

__________________________  

giat activitatea șefului statu
lui român pentru asigurarea 
securității și păcii In Europa, 
pentru instaurarea unor rela
ții bazate pe cooperate Și bună 
înțelegere intre state pentru 
depășirea stărilor dificile Și de 

încordare, pe cale pașnică, 
prin tratative.

Ziarul rezervă, de aseme
nea, toată pagina a treia rela
tărilor privind diferitele mo
mente din penultima zi a vi
zitei, însoțite de fotografii ale 
celor doi șefi de stat, ale to

varășei Elena Ceaușescu, 
„Cooperare reușită in dome
niile economic și tehnic" și 
„Cooperare pentru dezvoltarea 
agriculturii, căilor ferate și 
transporturilor maritime" sint 
titluri ale acestor relatări.

— Revista presei sudaneze —
La rindul său, ziarul „Al 

Ap am" inserează in pagina 
intii reportaje ample despre 
vizita șefului statului român, 
treclndu-se in revistă momen
tele dialogului la nivel inalt 
româno-sudanez.

Întreaga pagină a doua a 

ziarului, ilustrată cu fotogra
fiile celor doi șefi de stat, 
trece in revistă problemele 
abordate in cursul convorbiri
lor oficiale, subliniindu-se do
rința României și Sudanului 
de a se acționa in continuare 

pentru strîngerea conlucrării 
bilaterale în diferite domenii 
de activitate, spre binele și 
progresul celor două țări și 
popoare, in folosul păcii, înțe
legerii și colaborării interna
ționale.

Postul național de televizi

une a transmis duminică sea
ra pe ambele canale relatări 
ample despre desfășurarea vi
zitei punind accentul, In co
mentariile difuzate pe acordul 
părților in problemele discu
tate.

La rindul lor, posturile de 
radio au informat, in toate 
buletinele de știri, despre des
fășurarea Vizitei și despre con
vorbirile oficiale care au avut 
loc. Au fost prezentate co
mentarii asupra semnificații
lor vizitei, sublinlindu-se idei
le din Declarația comUnă, in 
care se menționează dorința 
reciprocă de a intensifica 
și diversifica relațiile bilate
rale, in interesul celor două 
țări și popoare.

I.
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA CIPRU

Dineu oferit în onoarea
tovarășului Nicolae Ceausescu

9 9

si a tovarășei Elena Ceausescu
9 9 9

de președintele Spyros Kyprianou
și doamna Mimi Kyprianou

Președintele Republicii Cipru, 
Spyros Kyprianou, și doamna 
Mimi Kyprianou au oferit luni 
un dineu oficial în onoarea 
președintelui Republicii Socia
liste. România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu.

Din partea română au parti
cipat tovarășii Gheorghe Oprea,

prim vieeprim-ministru al gu
vernului, Iosif Banc, secretar al 
C.C. al P.C.R.. Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, 
celelalte persoane oficiale care 
îl însoțesc pe șeful statului 
român in această vizită.

Din partea cipriotă au parti
cipat Gheorghios Ladas, pre
ședintele Camerei Reprezentan

ților, Ezekias Papaioannou, 
secretar general al Partidului 
Progresist ăl Oamenilor Muncii 
din Cipru (AKEL). Glafkos de
rides, prctedintele Partidului 
Adunarea Democratică (DISI), 
Vassos Lyssarides, președintele 
Partidului Socialist din Cipru 
(EDEK), alți membri ai guver
nului. personalități ale vieții 
publice din Cipru.

Președinții Spyros Kyprianbu 
și Nicolae Ceaușescu au rostit 
toasturi. Urmărite cu deosebit 
interes de căi prezenți Ia dineu, 
toasturile, cit și întreaga des
fășurare a dineului, au reliefat 
stima și prețuirea reciprocă, 
prietenia ce. caracterizează ra
porturile dintre România și 
Cipru.

Toastul președintelui
NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul președintelui 
SPYROS KYPRIANOU

Domnule președinte, 
Doamnă Kyprianou, 
Doamnelor și domnilor.

Ne este deosebit de plăcut 
să vizităm Republica Cipru, să 
cunoaștem nemijlocit munca și 
preocupările poporului cipriot 
— și să folosim acest prilej 
pentru a vă adresa dumnea
voastră și poporului cipriot 
prieten un salut călduros și cele 
mai bune urări.

Vizita pe care o facem in 
Cipru constituie o ilustrare a 
cursului pozitiv al relațiilor ro- 
mâno-cipriote, a dorinței comu
ne de a acționa pentru întă
rirea și dezvoltarea lor. îmi ex
prim convingerea că noul nos
tru dialog, convorbirile pe care 
le-am început astăzi si înțelege
rile la care vom ajunge vor în
scrie noi și importante mo
mente în dezvoltarea relațiilor 
de prietenie și colaborare mul
tilaterală dintre țările și po
poarele noastre.

în lumea de astăzi, a puterni
cei revoluții tehnico-științifice, 
dar și a existenței unui număr 
mare de state subdezvoltate sau 
în curs de dezvoltare, colabo
rarea dintre toate țările, fără 
deosebire de orînduire Socială, 
constituie o necesitate obiecti
vă pentru progresul fiecărei 
națiuni, peniru politica de pace 
și colaborare internațională.

Pornind de Ia aceste conside
rente, România acționează pen
tru extinderea largă a relațiilor 
cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orînduire socială.

Concentrindu-și eforturile in 
direcția realizării programului 
de dezvoltare economico-socia- 
lă. de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate, de 
ridicare a bunăstării materiale 
și spirituale a poporului, Româ
nia este profund interesată in 
promovarea unor relații largi, 
de colaborare, în toate dome
niile, într-o politică de pace 
care să permită fiecărei națiuni 
să-și consacre eforturile dezvol
tării economico-sociale. reali
zării dorințelor sale de prospe
ritate și bunăstare.

Așezăm la baza relațiilor 
noastre cu toate statele — și 
milităm pentru afirmarea lor în 
lume — principiile deplinei e- 
galități în drepturi, respectului 
independentei și suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne și avantahilui 
reciproc, renunțării cu desăvîrși- 
re la forță și la amenințarea cu 
forța.

Domnule președinte.
După cum este cunoscut, in 

viața internațională s-a ajuns, 
din nou, la o încordare deosebit 
de gravă. Asistăm la intensifi
carea fără precedent a cursei 
înarmărilor și, îndeosebi, a ce
lei nucleare — ceea ce duce la 
creșterea pericolului unui nou 
război mondial, care va fi un 
război nuclear și care ar duce 
la distrugerea omenirii. Se 
mențin și ch’ar se agravează li
nele conflicte, se recurge cu 
prea muUă ușurință la forță, la 
calea militară, în solutionarea 
diferitelor probleme litigioase 
dintre state.

în același timp, trebuie să 
menționez, insă, cu satisfacție, 
că popoarele se ridică cu tot 
mai multă hotărîre împotriva 
vechii politici de dominație și 
asuprire, pentru a-și apăra in
dependența și suveranitatea, 
pentru o politică nouă, care să 
asigure fiecărei națiuni dezvol
tarea liberă pe care o dorește, 
fără nici un amestec din afară.

Avind în vedere situația in

ternațională deosebit de gravă, 
considerăm că imperativul fun
damental al epocii noastre este 
de a se face totul pentru opri
rea cursei înarmărilor, pentru 
trecerea la dezarmare și în pri
mul rind la dezarmarea nu
cleară, pentru apărarea păcii 
întregii lumi.

în acest spirit, România par
ticipă intens la activitatea in
ternațională pentru întărirea 
colaborării și încrederii între 
state, pentru soluționarea mari
lor probleme care preocupă 
omenirea in spiritul politicii de 
destindere, al colaborării și asi
gurării securității fiecărei na
țiuni.

Acordăm o atenție deosebită 
situației din Europa, avind în 
vedere că pe continentul nostru 
s-au concentrat uriașe cantități 
de armament, îndeosebi de ar
mament nuclear. Considerăm că 
trebuie să facem totul pentru 
oprirea amplasării rachetelor cu 
rază medie de acțiune in Euro
pa, pentru retragerea și distru
gerea celor existente. încercă
rile de a justifica amplasarea 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune prin .teza că aceasta va 
grăbi realizarea unei înțelegeri 
și va servi păcii nu fac dccît 
să abată atenția popoarelor, a 
opiniei publice de la pericolul 
deosebit de grav pe care îl pre
zintă, pentru Europa, pentru 
fiecare națiune, noile rachete, 
de la pericolul distrugerii civi
lizației, al înseși vieții pe pla
neta noastră. Dimpotrivă, avînd 
în vedere marele pericol pe care 
il reprezintă noile rachete, tre
buie să spunem cinstit popoare
lor, întregii lumi că instalarea 
acestora va duce la intensifica
rea și mai puternică a înarmă
rilor. va mări și mai mult 
pericolul catastrofei nucleare. 
Dezarmarea, securitatea si pa
cea nu se pot realiza prin noi 
armamente distrugătoare, ci 
prin realizarea unui echilibru, 
prin reducerea la cel mai scă
zut nivel al acestora.

Guvernele, oamenii politici 
care își asumă răspunderea de 
a accepta pe teritoriul țărilor 
lor armele nucleare pun în 
pericol viața propriilor lor po
poare, dar și viața altor po
poare. Ei își asumă o grea răs
pundere în fața popoarelor lor. 
a întregii omeniri. Mai mult ca 
oricind, este necesar ca toate 
popoarele europene, toți oame
nii politici și guvernele care 
iubesc pacea si își iubesc pro
priul popor, să-și intensifice ac
tivitatea pentru oprirea ampla
sării noilor rachete, centru în
cheierea cit mai curind, cu suc
ces, a negocierilor de la Gene
va. Noi considerăm că propune
rile formulate si de o parte si 
de cealaltă deschid nosibilităti 
reale pentru un acord care să 
Împiedice trecerea la amplasa
rea noilor rachete și să asigure 
retragerea si distrugerea celor 
existente, trecerea la noi mă
suri de dezarmare. care să 
permită realizarea dorinței po
poarelor de a trăi în pace și li
niște.

Actionind în direcția înfăp
tuirii securității si coonerării in 
Europa, a unei Eiirone unite, 
fără arme nucleare. România a 
sa’ut.at cu satisfacție încheierea 
cu rezultate nozitive a reuniunii 
de la Madrid. Adoptarea docu
mentelor de la Madrid, convo
carea unei conferințe pentru în
credere și dezarmare în Euro
pa demonstrează, încă o dată, 
că atunci cînd se pornește de la 
interesele păcii și libertății po
poarelor. cind se dă dovadă de 
realism se pot găsi soluții ac
ceptabile pentru toate părțile, 

care să asigure întărirea politi
cii de destindere și de colabo
rare.

România se pronunță ferm 
pentru dezvoltarea colaborării 
intre toate statele din Balcani, 
pentru soluționarea pe calea 
tratativelor a problemelor din
tre unele țări balcanice și dez
voltarea unei largi colaborări 
bilaterale și multilaterale în 
vederea transformării regiunii 
noastre într-o zonă a păcii și 
colaborării, fără arme nucleare 
și fără baze militare străine. în 
acest scop, considerăm că or
ganizarea unei întîlniri la nivel 
înalt a statelor din Balcani ar 
avea o mare insemnătate in gă
sirea căilor pentru întărirea în
crederii și colaborării, ceea ce 
ar avea o importanță deosebită 
pentru politica de pace din Eu
ropa și din intreaga lume.

Domnule președinte.
România a manifestat întot

deauna preocupare și simpatie 
față de poporul cipriot. Ea s-a 
pronunțat totdeauna și se pro
nunță pentru soluționarea pro
blemelor din Cipru pe calea 
negocierilor pașnice, pentru asi
gurarea unității Ciprului, a in
tegrității sale, a respectării sta
tutului său de țară nealiniată 
și a conviețuirii pașnice a celor 
două comunități cipriote. Consi
derăm că o asemenea cale de 
rezolvare a problemelor, între 
cele două părți in primul rind, 
corespunde pe deplin interese
lor fundamentale ale întregului 
popor cipriot, aspirațiilor sale 
de bunăstare și progres. în a- 
celași timp, aceasta ar fi și in 
interesul popoarelor Greciei 
și Turciei, al dezvoltării colabo
rării dintre ele, ar servi cauzei 
păcii și securității în Balcani, in 
zona Mediteranei și în întreaga 
lume.

România socialistă se pronunță 
cu consecvență pentru renunța
rea la forță și la amenințarea cu 
folosirea forței in relațiile dintre 
state, pentru soluționarea tuturor 
conflictelor și problemelor liti
gioase numai și numai pc calea 
pașnică, prin tratative, pornin- 
du-se de la interesele fiecărui 
popor, ale păcii și colaborării in
ternaționale.

România — ca și Ciprul, ca și 
alte state, dealtfel — este, 
profund interesată și se pronun
ță activ pentru realizarea in 
Orientul Mijlociu a unei păci 
trainice și juste, pc calea nego
cierilor, care să ducă la retra
gerea Israelului din teritoriile 
ocupate în urma războiului din 
196”. la recunoașterea dreptului 
poporului palestinian la auto
determinare, inclusiv la crearea 
unui stat palestinian inde
pendent. la asigurarea inde
pendenței. suveranității și inte
grității tuturor statelor din a- 
ceastă regiune. Totodată, consi
derăm că trebuie să fie retrase 
neintîrziat trupele Israelului din 
Eîban, să se asigure respectarea 
încetării luptelor și realizarea 
reconcilierii între toate forțele 
libaneze, in vederea asigurării 
unității, integrității și inde
pendenței Libanului.

Ne pronunțăm, de asemenea, 
pentru încetarea conflictului din
tre Iran și Irak, pentru retra
gerea trupelor la granițele in
ternaționale și soluționarea pro
blemelor dintre cele două țări 
pe calea negocierilor.

România, ca tară socialistă în 
curs de dezvoltare — ca toate 
statele în curs de dezvoltare, 
dealtfel — este profund pre
ocupată de situația economică 
gravă existentă în lume și. în
deosebi, de adîncirea decalajelor 
dintre țările bogate și țările 
sărace, ca urmare a crizei eco

nomice, a politicii financiare și 
în special a politicii dobinzilor 
excesiv de înalte.

Avind in vedere că tratativele 
desfășurate sub denumirea Nord- 
Sud, precum și reuniunea 
U.N.C.T.A.D, de la Belgrad nu 
au dus, de fapt, la nici un rezul
tat, considerăm că se impune ca 
țările in curs de dezvoltare să-și 
întărească solidaritatea și co
laborarea, să acționeze mai unite 
în vederea stabilirii unei strate
gii comune ih negocierile cu ță
rile dezvoltate, pentru soluțio
narea problemelor subdezvoltă
rii, reducerii dobinzilor și a da
toriilor. pentru instaurarea unei 
noi ordini economice mondiale 
bazate pe deplina egalitate și 
echitate, pe avantajul reciproc — 
aceasta constituind condiția 
fundamentală pentru depășirea 
crizei economice și dezvoltarea 
generală a activității economice, 
pentru stabilitatea economiei 
mondiale, pentru politica de pace 
in lume.

Soluționarea problemelor com
plexe ale lumii contemporane 
impune participarea activă la 
viața internațională a tuturor 
statelor, fără deosebire de mări
me și orînduire socială, și. in 
mod deosebit, a țărilor mici și 
mijlocii, a țărilor în curs de 
dezvoltare, a țărilor nealiniate, 
care sînt direct interesate intr-o 
politică de colaborare, inde
pendență și pace.

Este, de asemenea, necesar să 
crească și mai mult rolul Orga
nizației Națiunilor Unite, al altor 
organisme internaționale în solu
ționarea democratică a tuturor 
problemelor, in vederea asigură
rii progresului fiecărei națiuni, a 
păcii și promovării unor rapor
turi noi intre state, care să 
asigure fiecărui popor dreptul Ia 
dezvoltare liberă, realizarea unei 
lumi mai drepte și mai bune P* 
planeta noastră.

Deși problemele vieții interna
ționale sînt deosebit de grave și 
complexe, noi privim cu încrede
re viitorul. Avem ferma convin
gere că popoarele lumii dispun 
de forța necesară și, întărin- 
du-și unitatea, acționind cu mai 
multă fermitate, pol opri cursul 
periculos spre război, spre o ca
tastrofă nucleară, pot să asigure 
triumful politicii de pace, de 
destindere, colaborare și inde
pendență in lume.

Domnule președinte,
Aș dori să menționez, cu multă 

satisfacție, că, atit pe plan bi
lateral, dar mai cu seamă pe 
plan internațional, popoarele 
noastre au conlucrat activ, adu- 
cindu-și contribuția la soluțio
narea problemelor complexe ale 
lumii. De aceea, aș dori să ex
prim convingerea că vizita noas
tră în Republica Cipru va da noi 
impulsuri și va deschide noi 
perspective relațiilor bilaterale 
dintre țările noastre și. in ace
lași timp, conlucrării și mai ac
tive pe plan internațional. în 
lupta pentru dezarmare, pehtru 
independență și pace.

Cu această dorință și convin
gere. vă rog să ridicăm paharul

— în sănătatea președintelui 
Spyros Kyprianou și a doamnei 
Mimi Kyprianou,

— pentru progresul și prosperi
tatea poporului cipriot,

— pentru unitatea și inde
pendența sa,

— pentru prietenia și co
laborarea dintre Republica Socia
listă România și Republica 
Cipru.

— pentru pace și colaborare în 
întreaga lume,

— în sănătatea dumneavoastră, 
a tuturor ! (Aplauze).

Domnule președinte,
Doamnă Ceaușescu,
Cind am vizitat țara dumnea

voastră, in iunie 1979, la ama
bila dumneavoastră invitație, eu 
și colaboratorii mei nu numai 
că am fost onorați de generoa
sa dumneavoastră ospitalitate, 
dar am putut și să ne convin
gem direct de sentimentele au
tentice de prietenie ale poporu
lui, guvernului dumneavoastră 
și ale dumneavoastră personal 
față de Cip-u si poporul său, 
precum și de dorința sinceră, 
care este reciprocă, de a dez
volta in cel mai înalt grad po
sibil cooperarea dintre cele două 
țări ale noastre, în toate dome
niile. Aceste relații de coope
rare. s-au dezvoltat de fapt. în- 
cepind de atunci, în mod foar
te satisfăcător.

Sînt, astăzi, extrem de feri
cit și onorat, domnule președin
te, să vă salut, în Cipru, pe 
dumneavoastră și pe doamna 
Elena Ceaușescu. Vizita dum
neavoastră în țara noastră ne 
oforă ocazia binevenită de a ex
prima încă o dată sentimentele 
noastre sincere de prietenie 
față de poporul român și față 
de dumneavoastră, precum și 
inalta noastră stimă pentru 
dumneavoastră, domnule pre
ședinte, ca distins om de stat, 
larg reounoscut ca atare. Vă 
urez încă o dată bun venit in 
Cipru și o ședere plăcută. Sînt 
pe deplin convins că această vi
zită va contribui, in mare mă
sură, la întărirea pe mai depar
te a legăturilor de prietenie și 
cooperare dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Cipru.

Aprecierea noastră comună 
este că legăturile de cooperare 
dintre România și Cipru se dez
voltă constant, pe multiple pla
nuri. Această cooperare, in ca
drul acordurilor existente, pri
vește comerțul, domeniile eco
nomic, tehnic, cultural, științi
fic și alte domenii, pe lingă 
cooperarea politică. Important 
este că ne-am reafirmat astăzi 
dorința de a face tot ceea ce 
este posibil, in efortul de a lărgi 
și adinei această cooperare. în 
avantajul reciproc al țărilor și 
popoarelor noastre. Modul în 
care România și Ciprul și-au 
dezvoltat pină acum relațiile 
dintre ele constituie cea mai 
bună garanție a extinderii aces
tora în continuare, in anii ce 
vor veni și, fără îndoială, există 
multe posibilități in acest sens. 
Sînt încredințat că vom putea 
atinge noi niveluri de coopera
re in diverse domenii, nu numai 
pentru binele popoarelor noas
tre. ci și în dorința noastră co
mună de a contribui cit mai 
mult posibil la cauza păcii și 
securității internaționale.

Domnule președinte,
Trăim intr-o lume a interde

pendențelor, in care diversele 
popoare și țări nu pot face sin
gure față cerințelor multiple ale 
vieții in condițiile in continuă și 
rapidă schimbare ale epocii 
noastre tehnologice. Nici o țară, 

oricît de mart sau bogată ar fi 
în resurse umane și materiale, 
nu poate susține că se află in 
situația de a face față singură 
numeroaselor probleme care 
stau în calea progresului și dez
voltării. Istoria arată că nicio
dată nu a fost posibil ca un 
stat să-și satisfacă singur toate 
necesitățile. Acest lucru este cu 
atit mai valabil astăzi. Această 
realitate este deosebit de acută 
pentru țările mici, ca de exem
plu Ciprul, ceea ce face ca lăr
girea cooperării cu alte țări, in 
folosul bunăstării poporului 
nostru, să devină o necesitate 
stringentă. Ciprul, conștient de 
această necesitate, a promovat 
permanent, de la apariția sa ca 
stat independent. în urmă cu 
2.3 de ani, o politică de priete
nie și cooperare pașnică cu 
toate țările lumii.

Mai mult, pentru a-si conso
lida poziția în comunitatea in
ternațională și din dorința sa 
sinceră de a nu se găsi impli
cat, intr-un fel sau altul, 
în viitoarea evenimentelor 
generate de antagonismul 
dintre marile puteri. Ciprul 
s-a alăturat altor țări cu 
aceeași concepție din lumea a 
treia, pentru a fonda mișcarea 
de nealiniere. Astfel, noi am 
ajuns Ia concluzia fermă că in
teresele poporului nostru sînt cel 
mai bine servite prin evitarea 
alinierii la orice alianță.

Vom continua politica noastră 
de nealiniere și cooperare. Pro- 
cedind astfel, sintem convinși că 
îndeplinim cel mai bine obliga
țiile noastre, emanînd din Carta 
O.N.U., față de comunitatea in
ternațională. Acționind astfel, 
noi credem, de asemenea, că ser
vim bine interesele adevărate 
ale țării și poporului nostru.

Domnule președinte,
în cursul convorbirilor noas

tre de astăzi, noi am consacrat o 
mare parte din timp schimbului 
de opinii privind situația in
ternațională. Ne-am exprimat 
amindoi regretul că ultimele evo
luții, in special in ceea ce pri
vește relațiile Est-Vest, nu răs
pund. pentru a nu spune mai 
mult, așteptărilor omenirii. De
teriorarea treptată a situației 
mondiale și. in special, ten
dința creseindă de ignorare 
a principiilor acceptate de 
comportament al statelor, în
temeiate pe Carta O.N.U.. pc 
Actul final de la Helsinki și pe 
normele fundamentale ale drep
tului internațional sau emanind 
din rezoluții ale O.N.U., provoa
că pe bună dreptate o gravă în
grijorare marii majorități a 
membrilor comunității interna
ționale. Destinderea, regională 
sau mondială, a suferit serioase 
reculuri, ceea ce a dus la suspi
ciune reciprocă, in continuă 
creștere, la o confruntare gravă, 
la un nou a.vint al cursei înar
mărilor, in special a celei nu
cleare. la amenințarea cu forța 
sau folosirea ei în multe părți 
ale lumii, la un pericol real 
pentru pacea mondială și pentru 
însăși supraviețuirea omenirii. 
Nu se poate vorbi astăzi de o 

stabilitate în raporturile interna
ționale, întemeiată pe domnia 
legii și ordinii — așa cum a fost 
ea concepută de fondatorii O.N.U. 
— sau de o securitate bazat ' ne 
justiție și de o evoluție pașni
că a cooperării internaționale. 
Astăzi este valabil exact con
trariul. Pe plan economic, ca 
un rezultat deplorabil, se poate 
distinge cu ușurință decalajul 
în continuă creștere dintre ni
velurile de trai ale țărilor bo
gate și ale celor sărace. în li
nele cazuri, nivelul de trai a 
ajuns atit de scăzut, incit pune 
in pericol insăși supraviețuirea 
popoarelor respective.

Pentru guvernele și liderii 
mondiali responsabili, ale căror 
eforturi și acțiuni in vederea 
soluționării problțmelor inter
naționale sînt de importanță 
primordială, a proclama pur și 
simplu frustrarea față de acest 
curs condamnabil al evenimen
telor ar însemna resemnare din 
partea lor în fața relei voințe a 
„celor mai puternici și fără 
lege", cum ar fi zis Platon. Ar 
echivala cu retragerea lor de 
pe cimnul de luptă pentru su
praviețuirea omenirii în mo
mentul cel mai critic. Idealurile 
și valorile civilizației noastre ne 
oferă puterea morală necesară, 
în plus față de puterea dreptă
ții înseși, pe baza căreia putem 
să ne dăm mina intr-un efort 
colectiv, nu numai pentru a 
salva generațiile următoare de 
..flagelul războiului" ci și pentru 
a le construi un viitor mai feri
cit și a le lăsa moștenire o 
lume pașnică, sigură și dreaptă. 
Nu mai este nevoie să spun că 
Ciprul, care este credincios bo
gatei moșteniri a poporului său, 
de-a lungul secolelor, nu va în
ceta să acționeze pentru afir
marea demnității umane și 
dreptății sociale, pe măsura 
puterilor sale limitate, împreu
nă cu celelalte state nealiniate, 
cu toate țările din cadrul 
O.N.U., pentru promovarea pă
cii. libertății și dreptății in 
lume.

Domnule președinte,
Permiteți-mi să exprim din 

nou. în acest cadru, gratitudi
nea poporului, a guvernului 
Republicii Cipru și a mea per
sonal pentru sprijinul consec
vent acordat cauzei noastre 
juste de Republica Socialistă 
România.

Ocupindu-se pe larg de pro
blemele din Cipru, președintele 
Spyros Kyprianou a subliniat 
că Ciprul nu poate supraviețui 
ca o țară divizată și a arătat 
în continuare : Noi ne vom con
tinua hotărit eforturile de a 
promova o soluție viabilă, in 
conformitate cu rezoluțiile Na
țiunilor Unite și acordurile la 
nivel înalt. Scopul nostru este 
asigurarea independenței, su
veranității, integrității teritori
ale. unității și nealinierii Repu
blicii Cipru. Sintem angajați — 
a spus el — față de o soluție 
care să asigure o pace trainică, 
libertatea, dreptatea și prosperi
tatea pentru toți cetățenii Ci
prului.

Domnule președinte.
Noi dorim cu adevărat și sin

cer o soluționare justă, cit mai 
curind posibil. Iată de ce am 
salutat și sprijinit decizia secre
tarului general al O.N.U. de a 
întreprinde un nou efort perso
nal in scopul promovării unei 
soluții pașnice. Am cooperat 
pină acum cu el cu o totală 
bună credință și cu o atitudine 
pozitivă și constructivă, așa cum 
a declarat el însuși public, și aș 
dori să reafirm hotărirea noas
tră de a coopera în continuare 
cu el in același spirit, «perind 
că această ocazie va fi folosită 
de comunitatea internațională 
pentru a-si exercita influenta 
astfel incit orice planuri de di
vizare ale celeilalte părți să fie 
abandonate și înlocuite cu o a- 
titudine corectă, astfel incit să 
putem realiza progrese spre o 
reglementare pașnică și durabilă.

Soluția pe care o avem în 
vedere nu ar fi numai în bene
ficiul eiprioților greci, ci. in mod 
categoric, și al eiprioților turci. 
Eu sint ferm convins că soluția 
pe care o avem in vedere va 
aduce Ciprului si ponorului său, 
pentru toate generațiile viitoare, 
o pace durabilă si prosperitate 
in condiții de libertate Și dem
nitate umană. Sintem conștientî 
de necesitatea creării condiții
lor unei cooperări rodnice în 
sinul întregii populații a Cipru
lui. astfel incit să se asigure, 
între altele, un înalt nivel de 
trai pentru toți, ciprioți greci 
și ciprioți turci. Soluția pe care 
o avem în vedere va transfor
ma Ciprul dintr-un teren de 
confruntare și frămîntări, în- 
tr-unul de pace și liniște, cu 
rezultate deosebit de binefăcă
toare pentru intreaga regiune, 
în acest scop, avem mai mult 
decit oricind inainte nevoie de 
sprijinul și asistența comunită
ții internaționale și, legat de a- 
ceasta, continuarea sprijinului 
dumneavoastră ar fi de mare 
valoare.

Ca și dumneavoastră, domnule 
președinte, și poporul român, 
noi, în Cipru, aspirăm la o lume 
mai bună, o lume a păcii și în
țelegerii, o lume a oamenilor 
liberi și fericiți. Pe această li
nie. ne angajăm incă o dată să 
cooperăm cu dumneavoastră in 
continuare, domnule președinte, 
și să facem tot ceea ce putem 
pentru a ne îndeplini obligații
le potrivit Cartei O.N.U. și răs
punderile față de poporul nos
tru, precum și față de intrea
ga omenire.

Excelențele Voastre.
Doamnelor și domnilor,
îmi îngădui să vă rog să vă 

alăturați mie pentru a toasta
— in sănătatea și pentru 

fericirea președintelui Nicolae 
Ceaușescu. a doamnei Elena 
Ceaușescu,

— pentru prosperitatea po
porului român.

— pentru prietenia dintre Re
publica Socialistă România și 
Republica Cipru.

— pentru pace în lume 1 
(Aplauze).
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA CIPRU

Solemnitatea decorării tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu cu cea mai înaltă distincție 

cipriotă - „Marele colan al Ordinului Makarios“
în cadrul unei solemnități 

care a avut loc la Palatul Pre
zidențial din Nicosia, pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășei Elena 
Ceaușescu le-au fost inmlnate 
de câtre președintele Repu
blicii Cipru, Spyros Kyprianou, 
cea mai Înaltă distincție ci
priotă — „Marele colan al Or
dinului Makarios".

Adresindu-se președintelui 
Nicolae Ceaușescu șl tovarășei 
Elena Ceaușescu, președintele 
Spyros Kyprianou a spus : Este 
o mare bucurie pentru mine și, 
în același timp, consider că este 
și o mare onoare faptul că mi 
se dă astăzi ooazia să vă lumi
nez cea mai Înaltă distincție a 
Republicii Cipru — „Marele co

Vizită protocolară la președintele Republicii Cipru 1
Președintele Republici! Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au făcut, luni după- 
amiază, o vizită protocolară pre
ședintelui Republicii Cipru, 
Spyros Kyprianou, și doamnei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu
i-a primit pe președintele Camerei 
Reprezentanților și pe conducătorii 

partidelor politice din Republica Cipru
Președintele Republicii Socia

liste România. t o v a ră ș u 1 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu, au primit, 
luni după-amiază, pe Gheor- 
ghios Ladas, președintele Ca
merei Reprezentanților a Repu
blicii Cipru, precum și pe con
ducătorii celor patru partide 
politice reprezentate in parla
mentul țării, — Ezekiaș papa- 
loannou, secretar general al 
Partidului Progresist al Oame
nilor Muncii din Cipru (AKEL), 
Glafkos Clerides, președintele 
Partidului Adunarea Democra

lan al Ordinului Makarios", in 
semn de prețuire nu numai 
pentru marea dumneavoastră 
contribuție la dezvoltarea rela
țiilor Intre cele două țări ale 
noastre, nu numai pentru înțe
legerea și sprijinul acordat e- 
forturilor noastre pentru rezol
varea durabilă și justă a pro
blemei cipriote, in conformitate 
cu hotărîrile și rezoluțiile Orga
nizației Națiunilor Unite, dar 
și pentru rolul foarte impor
tant pe care, de ani de zile. îl 
jucat! in problemele internațio
nale și pentru contribuția dum
neavoastră esențială la toate e- 
forturile pentru servirea cauzei 
păcii și securității în lume. 
(Aplauze).

Răspunzînd, președintele 
Nicolae Ceaușescu a spus :

Mimi Kyprianou, la Palatul Pre
zidențial din Nicosia.

Salutînd din nou pe Inalții 
oaspeți, președintele Spyros 
Kyprianou, a subliniat că vizita 
șefului statului român în Cipru 
reprezintă un eveniment de o 

tică (DISI), Vassos Lyssarides, 
președintele Partidului Socia
list din Cipru (EDEK), Stavros 
Poscotes, secretar general âl 
Partidului Democratic, de gu- 
vernămint.

La întrevedere au luat parte 
tovarășii Iosif Banc și Ștefan 
Andrei.

Exprimind deosebita gratitu
dine pentru Onoarea de a fi 
primit de șeful statului român, 
președintele Camerei Repre
zentanților a adresat un cald 
salut de bun venit in Repu
blica Cipru tovarășului Nicolae

Aș dori să vă mulțumesc 
mult pentru acest înalt ordin al 
Republicii Cipru. Consider că 
această distincție este un simbol 
al colaborării și prieteniei din
tre România și Cipru.

într-adevar, România s-a 
pronunțat și se pronunță ferm 
pentru o soluție politică pe 
calea negocierilor a proble
melor în Cipru — ca în 
general a tuturor problemelor 
internaționale. Dorim ca po
porul cipriot, în întregimea lui, 
să trăiască intr-un Cipru unit, 
independent și nealiniat. Consi
derăm că nu există problemă 
mai importantă pentru ciprioți 
decît refacerea unității și asi
gurarea independenței Ciprului.

Dorim ca raporturile de cola
borate dintre țările noastre să 

importanță deosebită In cronica 
statului cipriot.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și-a exprimat, la rindul său, sa
tisfacția pentru această nouă în
tâlnire la nivel înalt.

Cei doi președinți au procedat

Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu.

Gheorghios Ladas ă relevat 
Satisfacția parlamentarilor ci
prioți pentru noua întâlnire la 
cel mai înalt nivel dintre Româ
nia și Cipru, manlfestindu-și 
convingerea că aceasta se va în
cheia cu rezultate dintre cele 
mai favorabile, menite să ducă 
la dezvoltarea și adîncirea con
tinuă a relațiilor bilaterale, 
constituind, în același timp, o 
Contribuție importantă la cauza 
păcii, destinderii, securității și 

servească ambelor popoare, 
cauzei păcii și conlucrării inter
naționale. (Aplauze).

în încheierea solemnității, 
președintele Spyros Kyprianou 
și doamna Mimi Kyprianou 
i-au felicitat călduros pe pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
pe tovarășa Elena Ceaușescu.

La ceremonie au fost prezențl 
tovarășii Gheorghe Oprea, Iosif 
Banc, Ștefan Andrei, alte per
soane oficiale care 11 Însoțesc 
pe șeful statului român in vi
zita in Cipru.

Erau da față G. Iaoovou, 
ministrul afacerilor externe, 
alți membri «1 Guvernului Re
publicii Cipru.

la un prim schimb de păreri, 
premergător convorbirilor ofi
ciale, întâlnirea desfășurindu-se 
într-o atmosferă de caldă pri
etenie, de stimă și înțelegere re
ciprocă.

cooperării în Europa și în în
treaga lume.

în cursul convorbirii s-a 
subliniat importanța soluționă
rii grabnice și durabile, prin ne
gocieri între cele două comuni
tăți, a problemei Cipriote care 
să asigure independența, unita
tea și integritatea Ciprului, ca
racterul nealiniat, conviețuirea 
și conlucrarea pașnică intre 
cele două comunități.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă câldă, priete
nească.

SOSIREA LA NICOSIA
(Urmare din pag. I) 

încredere, destindere șl pace în 
Balcani și în zona Meditaranei, 
pe continentul nostru șl în în
treaga lume.

Ora 12,00. Aeronava prezi
dențială aterizează pe aeropor
tul din Larnaca, împodobit săr
bătorește cu drapelele de stat 
ale României și Ciprului. Pe 
frontonul clădirii este Înscrisă, 
în limbile română și greacă, ti- 
rarea „Bine ați venit în Ci
pru", încadrată de portretele 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
șl tovarășei Elena Ceaușescu, 
de o parte, și do Cel âl pre
ședintelui Spyros Kyprianou, de 
cealaltă parte.

în întâmpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu șl a tovară
șei Elena Ceaușescu ău sosit 
președintele Republicii Cipru, 
Spyr&s Kyprianou, însoțit de 
doamna Mimi Kypriatiou. AU 
venit, de asemenea, să-i salute 
pe inalții soli ai poporului ro
mân Gheorghios Lâdăs, pro- 
ședinițele Camerei Reprezen
tanților, Ezekiâs Papaioannou, 
secretar general *1 Partidului 
Progresist al Oamenilor Muncii 
din Cipru (AKEL). Glafkos 
Clerides, președintele Partidu
lui Adunarea Democratică 
(DISI), Vassos Lyssarides, pre
ședintele Partidului Socialist 
din Cipru (EDEK), Stavros 
Poscotes, secretar general âl 
Partidului Democratic (DEKO), 
de guvem&mînt, precum și 
G. Iacovou, miniatrul afa
cerilor externe, ChHștodoltâos 
Veniamin, ministrul de in
terne și al apărării, Simos Vâ- 
siliou, ministru do finanțe, 
Gheorghios Andreou, ministrul 
comerțului și industriei, Chris

PRIMIREA 
ȘEFILOR 

MISIUNILOR 
DIPLOMATICE

Luni dtlpă-amiază, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășă Elena 
Ceaușescu au primit pe șefii 
misiunilor diplomatice acredi
tați in Republica CiptU.

Tovarășul Nicolae ceaușescu 
șl tovarășa Elena CeâușesCli 
s-au întreținut, intr-o atmosfe
ră cordială, Cu șefii misiunilor 
diplomatice, care atl expritnat 
gratitudinea pentru deosebita 
onoare de ă se ihtîlhi cu șeflil 
statului român.

La primire a participat Ște
fan Andfei, ministrul afaceri
lor externe.

A fost de față Phivos Clerides, 
ministrul justiției, ministru a.i. 
al ministrului Președinției Re
publicii.

ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE <
(Urmate din pag. t)

Externe, Andis Constantinoti, 
director al cabinetului ministru
lui afacerilor externe.

Președintele Spyros Ky
prianou a salutat, Șl in acest ca
dru, cu deosebită căldură, prima 
Vizită pe care tovarășul Nicolăe 
Ceaușescu o efectuează, împreu
nă cu tovarășă Elehă CeâUșescu, 
in țara Sa, subliniind că această 
este privită cu sentimente de 
deosebită satisfacție și de opti
mism de întregul popor cipriot.

Președintele Nieolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru primirea 
cordială și ospitalitatea întâlnită 
pe pămintul cipriot, exprimîn- 
du-și încrederea că aceasta nouă 
întîlnire lă cot mai înalt nivel 
va contribui la dezvoltarea co
laborării și cooperării multilate
rale dintre țările noastre, 

tos Mavrellis, ministrul comu
nicațiilor și lucrărilor publice, 
Dimitris Christodoulou, minis
trul agriculturii și resurselor 
naturale, Taltis Pelekanos, mi
nistrul sănătății, Pavlos Pa- 
pagheorghiou, ministrul muncii 
și asigurărilor sociale, Phivos 
Clerides, ministrul justiției — 
care, împreună cu soția sa, 
Koula Clerides, face parte din 
suita de onoare a înalților oas
peți —, Andreas Papageorghiou, 
președintele Asociației de prie
tenie România — Cipru.

Este, de asemenea, de față 
S. Astavin, decanul corpului 
diplomatic din Nicosia.

Sînt prezenți Gheorghe Să- 
vuica, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al României în Ci
pru, și D. Hadjtaiiitls, amba
sadorul Republicii Cipru in 
România.

Momentul sosirii în Cipru a 
distinșilor oaspeți din România 
prietenă este marcat d» mani
festări de profundă Simpatie și 
stimă ăle mulțimii Venite pe 
aeroport.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
stat întâmpinați, la coborîrCâ 
dîn avion, cu deosebită cordia
litate și alese cuvinte de bun 
sosit, de președintele Repu
blicii Cipru, SpyrOs Kyprianou, 
de doamna Mimi Kyprianou. 
Cei doi președihți ÎȘi exprimă 
satisfacția pentru această nouă 
întâlnire, prima pe pămintul ci
priot, își string miinile cu căl
dură.

Tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu li se oferă frumoase 
buchete de flori.

în continuarea ceremoniei, 
Inalții soli ai poporului român

Președinții României și Cipru
lui și-au manifestat deplina sa
tisfacție față de rezultatele con
lucrării dintre țările noastre in 
cele mai diferite domenii dfe ac
tivitate, precum și convingerea 
că actualul dialog lâ nivel înalt 
se va solda, asemenea celui des
fășurat în vara anului 197I) la 
București, cu rezultate dintre 
cele mai fructuoase, contribuind 
la dezvoltarea continuă a relați
ilor româno-cipriote in domeni
ile economic, tehnico-științific și 
cultural, cit și a conlucrării pe 
plan internațional, în interesul 
reciproc al celor două popoare, 
al cauzei păcii, securității și 
cooperării în regiunea noastră, 
în Europa și în întreagă lume. 
De comun acord s-a apreciat că 
există toate condițiile pentru 
dezvoltarea și aprofundarea Co
laborării româno-cipriote pe bază 

sint salutați cu deosebită cor
dialitate și respect de persona
litățile cipriote venite in în
tâmpinare,

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
prezintă președintelui țării- 
gazdă oficialitățile române care 
îl însoțesc în această vizită : 
tovarășii Gheorghe Oprea, prim 
viCeprim-ministru al guvernului, 
Ioslf Borta, secretar al C.C. 
al P.C.R., Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe.

Președintele Spyros Kyprianou 
îl invită apoi pe șeful statului 
român in fâța drapelului Repu
blicii Cipru. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu salută drapelul.

Răsună solemn șl emoționant 
acordurile imnurilor de stat ale 
celor două țări, în timp ce 6înt 
trase, în Semn de salut, 21 de 
salve de artilerie.

Cei doi președinți, tovarășa 
Elenă Ceaușescu și doamna Mimi 
Kyprianou salută apoi pe mem
brii guvernului și autoritățile 
militare și civile prezente, pa re
prezentanții orașului și ai dis
trictului Larnaca.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
toVarășa Elena Ceaușescu, răs
pund cu prietenie manifestărilor 
entuziaste ale numeroșilor ci
prioți veniți la aeroport,

Este o atmosferă de puternic 
entuziasm, de stimă și prețuire, 
ce conferă vizitei solilor poporu
lui român, încă din aceste mo
mente dă început, toate atribu
tele Unui eveniment cu adinei 
rezonanțe.

După Ceremonia sosirii, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena CeâUșescu, pre
ședintele Spyros Kyprianou șl 
doamna Mimi Kyprianou, însoțiți 
de celelalte persoane oficiale ve- 

principiilor egalității în drepturi, 
respectului și avantajului re
ciproc.

Exprimîndu-și satisfacția pen
tru cursul favorabil al raportu
rilor bilaterale pe multiple pla
nuri, președinții României și 
Ciprului au însărcinat pe mem
brii celor două delegații partici
pante lâ convorbiri să discute și 
să analizeze, în continuare, căile 
și mijloacele materializării în 
măsuri Concrete a înțelegerilor la 
nivel înalt privind dezvoltarea 
colaborării româno-cipriote in 
domeniile economic, tehnico-ști
ințific, cultural și alte domenii 
de interes comun.

în continuare, s-a procedat la 
un larg schimb de opinii în pro
blemele actuale ale vieții in
ternaționale.

îrt acest cadru s-a subliniat că 
agravarea Vieții internaționale 

nite în întâmpinare, se îndreaptă 
spre capitala țării.

Părăsind Larnaca, coloana ofi
cială de mașini, încadrata de 
moțocicliști, străbate un traseu 
de citeva zeci de kilometri pen
tru a ajunge la Nicosia.

Din dreptul gospodăriilor lor, 
bine îngrijite, al livezilor de lă- 
mii și portocali, al plantațiilor 
mereu verzi de măslini sau de 
smochini, In toate localitățile 
Străbătute, oamenii acestor 
locuri îi salută cu bucurie pe 
solii poporului român, le adre
sează urări calde de bun venit.

Coloana de mașini pătrunde în 
antica Ledrea, Nicosia de astăzi. 
Locuitorii Nicosiei au ieșit p« 
arterele flancate de palmieri șl 
eucalipți pentru a saluta pe 
oaspeții dragi din România, au 
ovaționat pentru prietenia dintri 
țările noastre.

Pretutindeni flutură tricolorul 
românesc, incadrind portretele 
președintelui Nicolae CeaușcBCV 
și tovarășei Elena Ceaușescu.

în această atmosferă, ce Ilus
trează pregnant trăinicia senti
mentelor de prietenie dintre 
România Și Cipru, sint străbătute 
bulevardele Limassol, Makarios, 
Severl8, împodobite sărbătorește, 
spre Palatul Prezidențial.

înâlții oaspeți români au fost 
conduși lâ reședința ce le-a fost 
rezervată pe timpul șederii 
la Nicosia de președintele 
Șpyros Kyprianou și doamna 
Mimi Kyprianou. Președintele! 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
ElCna Ceaușescu Se întrețin 
cordial cU președintele Spyros 
Kyprianou șl doamna Mimi 
Kyprianou, care le Urează încă 
o dată bun sosit pe pămintul 
Cipriot.

-------- k
impune acțiuni hotărfte, impe>- î 
raitivul de a se face totul pen
tru oprirea Cursei înarmărilor, 
îndeosebi a înarmărilor nuclea
re, a instalării de nod rachete 
in Europa șa lichidarea celor 
existente, pentru eliminarea 
forței și amenințării du forța 
în relațiile dintre state, pentru 
soluționarea pe calea negocie
rilor a stărilor de confltict șl 
tensiune, a oricăror probleme, 
orient de grave și complexe at 
fi acestea pentru reluarea 
cursului destinderii, consolida
rea păcii și securităiții, pentru 
dreptul popoarelor la dezvoltare 
liberă și independentă.

Schimbul de opinii in probi»’ 
mele câre a,u stat în atenția 
celor doi președinți, ca s-a des
fășurat' sub semnul stimei 5 
prieteniei, va continua in di* 
mineața zilei de marți.

/
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Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, prim-ministru al. Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a pTimtt, luni dupâ- 
amiază, pa Sin In Ha, gmbasa- 
dorul Republicii Populare De
mocrate Coreene, in vizită de

„Ziua Națiunilor Unite11
In fiecare an, Ia 24 octombrie, 

In întreaga lume este marcată 
Ziua Națiunilor Unite, dată la 
care, in urmă cu 38 de ani, a 
intrat in vigoare Carta O.N.U., 
document fundamental al orga
nizației mondiale.

Suita de manifestări organiza
te In țara noastră cu prilejul Zi
lei Națiunilor Unite și Săptâ- 
mlnii internaționale a dezarmă
rii a programat luni, la Insti
tutul roman pentru relațiile cul
turale cu străinătatea, o aduna
re festivă organizată de Asocia
ția română pentru Națiunile 
Unite și Asociația tineretului și 
studenților din România pentru 
Națiunile Unite.

După cuvintul de deschidere 
rostit de Nestor Ignat, vicepre
ședinte al Asociației române 
pentru Națiunile Unite, a luat 
cuvintul Raymond Rabenold, di
rectorul a.i. ăl Centrului de in
formare al O.N.U. la București, 
care a prezentat Mesajul secre
tarului general al O.N.U,, Javier 
Perez de Cuellar, cu ocazia Zi
lei Națiunilor Unite.

In continuare, Alexandru Bă
lăci, președintele Asociației ro

Adunarea festivă 
din Capitală cu prilejul 

sărbătoririi „Zilei Armatei"
Cu prilejul sărbătoririi Zilei 

Armatei Republicii Socialiste 
România, luni după-amiază a 
avut loc in Capitală adunarea 
festivă organizată de Ministerul 
Apărării Naționale și Comitetul 
municipal București al P.C.R.

La adunare au participat to
varășii Emil Bobu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C, al P.C.R., Ion 
Coman. membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R. general-colonel Con
stantin Olteanu. mombru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul apără
rii naționale, Nicolae Girbă. ad
junct al ministrului de interne, 
ion Popa, secretar al Comitetu
lui municipal București al 
P.C.R., membri ai Consiliilor de 
conducere ale Ministerului Apă
rării Naționale șl Ministerului 
de Interne, reprezentanți ai con
ducerilor unor instituții centra
le și organizații obștești, ve
terani din războiul antifascist, 
generali, ofițeri, maiștri militări 
și subofițeri, oameni ai muncii 
din întreprinderile bucUreștene, 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei.

Au luat parte atașați militari 
acreditați în țara noastră.

La începutul festivității a fost 
intonat Imnul de Stat al Repu
blicii Socialiste România.

Despre semnificația eveni
mentului sărbătorit a vorbit 
general-colonel Vasile Mijea, 
prim-adjunct al ministrului 
apărării naționale și șef al Ma
relui Stat Major, card a evo
cat patrimoniul milenar de fap
te eroice făurit de apărătorii de 
vatră strămoșească. existența 
oști.ri* fiind, de-a lungul neîn
treruptei noastre dăinuiri pe 
aceste meleaguri, legată ne
mijlocit de întreaga istorie 
șl luptă a poporului român 
Împotriva dominației străiine, 
perUru cueeritea independen
ței, formarea statului na
țional unitar și apărarea suvera
nității naționale. A fost subliniat 
faptul că realizarea marii uniri. 
Încununare a luptei și voinței 
liber exprimate a întregului 
nostru ponor, eveniment cu 
profunde semnificații patrioti
ce și naționale a fost primită 
cu justificată bucurie de oștirea 
țării. Totodată, vorbitorul a re
liefat contribuția armatei la 
victoria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascis
tă și antiimperialistă din Au
gust 1944. la bătăliile purtate, 
împreună cu armata sovietică, 
pentru eliberarea părții de 
nord-vest a țării de sub domi
nația fascistă, pentru eliberarea 
Ungariei. Cehoslovaciei si a 
unei părți din Austria, pină la 
victoria finală asupra Germa
niei naziste.

A fost reliefată activitatea po
litică și organizatorică a Parti
dului Comunist Român pentru 
dezvoltarea armatei de astăzi 
a României socialiste. inesti
mabila contribuție a secretaru
lui general al partidului, tova
rășul Nicolae CeaușescU. la 
elaborarea concepției apărării 
patriei de către Întregul ponor, 
precum șl rolul său de fonda
tor al doctrinei militare națio
nale. Relieflnd grila permanentă 
a partidului și statului fată de 
armată, vorbitorul a evidențiat 
că in anii revoluției si construc
ției socialiste, și in mod deosebit 
în perioada care a trecut de la 
Congresul al iX-lea. de cînd la 
conducerea destinelor națiunii 
se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. armata a cunoscut 
ample mutații calitative. Făuri
tă. educată și condusă de Parti
dul Comunist Român — oștirea 
se prezintă astăzi, ca urmare a 
grijii partidului, personal a to
varășului Nicolae Ceaușescu. ca 
0 armată modernă, temeinic 
instruită, cu o conștiință poli
tică ridicată, cu un înalt nivel 
de organizare, bine Înzestrată eu 
mijloace tehnice de luptă, in 
mare parte produse de industria 
națională, gata permanent să 
apere cu fermitate interesele 
fundamentala ale poporului, 
orinduitrea nouă, socialistă.

Arătînd că Ziua armatei se 
sărbătorește în climatul de am
plă angajare a întregului po
por în Înfăptuirea Istoricelor 
hotărîri ale Congresului âl 
XlI-lea și Conferinței Naționa

rămas bun, in legătură oii în
cheierea misiunii sale ih tara 
noastră. Cu acest prilej a avut 
loc o convorbire care s-a desfă
șurat intr-o atmosferă cor
dială.

mâne pentru Națiunile Unite, a 
vorbit despre semnificația eve
nimentului sărbătorit, despre 
inițiativele României pentru 
creșterea continuă a rolului 
O.N.U. in viața internațională.

ir
Tot cu această ocazie, luni di

mineață, a avut Joc, in Piața 
Națiunilor Unite din București, 
solemnitatea arborării de către 
un grup de pionieri a drapelului 
Națiunilor Unite.

Au vorbit cu această ocazie 
Ștefan Bârceri, Vicepreședinte ai 
Comitetului executiv al Consi
liului popular al municipiului 
București, și directorul a.i. al 
Centrului de informare al O.N.U. 
la București.

La cele două manifestări au 
participat Gheorghe Dolgu, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, reprezentanți ai consi
liului popular municipal, ai Aso
ciației de Drept Internațional și 
Relații Internaționale, un nu
meros public.

Au fost de față conducători ai 
unor instituții internaționale cu 
sediul în România.

le ale partidului. în preajma •- 
niversării a 65 de ani de la fău
rirea statului național unitar 
român, vorbitorul a evidențiat 
că unitățile și marile unități 
ale armatei acționează cu hotă- 
rîre pentru îndeplinirea sarci
nilor trasate de comandantul 
suprem la convocarea-bilanț a 
activului cadrelor de bază ale 
armatei, perfecționează pregăti
rea comună cu celelalte forte 
ale sistemului național de apă
rare. potrivit doctrinei militare 
românești, conlucrează cu consi
liile locale de apărare in vede
rea transformării fiecărei loca
lități și unității economico-so- 
ciale în puternice cetăți de 
muncă, luptă și apărare.

Comandanții, organele si or
ganizațiile de partid și cele ale 
U.T.C., militarii de toate gra
dele depun eforturi neobosite 
pentru indeplinirea prevederilor 
Directivei comandantului su
prem, întărirea ordinii și disci
plinei militare, realizarea noii 
calități, superioare, in toate do
meniile activității ostășești.

Evidențiindu-se preocuparea 
armatei pentru a se pregăti te
meinic în vederea apărării pa
triei. s-a relevat. în același timp, 
participarea oștirii, alături de 
oamenii muncii, la realizarea 
unor importante sarcini in eco
nomia națională, precum și la 
viața social-polltică a țării. în 
cuvintare s-a subliniat cu pu
tere că armata Sprijină politica 
externă a partidului și statului 
nostru de pace și colaborare Cu 
toate popoarele lumii, vizitele 
oficiale de prietenie întreprinse 
în aceste zile de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, în 
Republica Malta, Republica Ara
bă Egipt, Republica Democrati
că Sudan și Republica Cipru 
constituind o nouă și strălucită 
mărturie a eforturilor depuse 
constant de România socialistă 
și președintele el pentru asigu
rarea unei conlucrări fructuoa
se între toate popoarele, pen
tru afirmarea cauzei prieteniei, 
colaborării și înțelegerii între 
națiuni, a progresului și păcii 
în lume. S-a reJiefat, totodată, 
că pe baza principiilor politicii 
externe a partidului și statului 
nostru, armata iși lărgește și 
dezvoltă relațiile de prietenie si 
colaborare cu armatele țărilor 
participante Ia Tratatul de Ia 
Varșovia, cu armatele celorlal
te state socialiste. îsl multiplică 
contactele cu armatele altor 
state, contribuind activ la în
făptuirea politicii de pace și 
colaborare a partidului șl statu
lui nostru socialist

In încheiere s-a arătat că, 
profund conștienți de măreția 
și noblețea cauzei, sub al cărei 
luminos steag sint înrolați, mi
litarii de toate gradele — de la 
soldat la general — își reînno
iesc. și cu acest prilej sărbăto
resc, legămîntul solemn ca, în
deplinind cu fermitate revolu
ționară șl responsabilitate pa
triotică misiunile și sarcinile 
încredințate de partid, de co
mandantul nostru suprem, to
varășul Nicolae Ceaușescu, să 
fie intotdeauna gata să-și facă 
datoria sacră de a apăra, îm
preună cu întregul popor, cuce
ririle revoluționare, indepen
dența, suveranitatea și integri
tatea teritorială a scumpei 
noastre patrii — Republica So
cialistă România.

Au rostit cuvintări de salut 
general-maior (r) Andrei Mi- 
clescu, veteran din războiul 
antifascist. Constantin Stroies- 
cu. secretarul comitetului de 
partid, comandant al gărzilor 
patriotice la Uzina „Autome- 
ca,nica“, Păiuș Benone, secreta
rul comitetului U.T.C., coman
dant al centrului de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei la întreprinderea „Vul
can".

Adunarea festivă s-a consti
tuit intr-o nouă și deosebit de 
vibrantă manifestare a dragos
tei profunde, a nețărmuritului 
devotament pe care militarii de 
toate gradele le nutresc față de 
popor șl partid, față de con
ducătorul încercat a! destinelor 
României socialiste, comandan
tul suprem al forțelor noastre 
armate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

în încheierea adunării fes
tive a fost prezentat un specta
col artistic.

ORDIN DE ZI 
al ministrului apărării naționale 
al Republicii Socialiste România

La 25 octombrie, sărbătorim Ziua Armatei Republicii Socia
liste România, in condițiile in care întregul nostru popor — 
strîns unit in jurul Partidului Comunist Român, al secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu — Înfăptuiește 
neabătut hotărîrile Congresului al XlI-lea și Conferinței Națio
nale ale partidului, obținînd succese remarcabile in i-eâlizarea 
prevederilor celui de-al șaptelea plan cincinal.

Simbol al înaltei cinstiri și profundei recunoștințe pe oară 
generațiile de azi Ie datorează înaintașilor care âu luptat CU 
abnegație și eroism, de-a lungul veacurilor, pentru libertatea 
și neatirnarea neamului, această zi evocă momentul înălțător 
de acum 39 de ani cînd , prin luptă armată, a fost eliberată 
ultima brazdă de pâmint românesc de sub dominația hitleristo- 
bortystă. Ea reprezintă, totodată, o mărturie a dragostei și 
Stimei de care se bucură, din partea poporttlui șl partidului, cei 
Care slujesc astăzi patria socialistă sub drapelele oștirii.

Cu prilejui Zilei armatei aducem un fierbinte omagiu co
muniștilor, militanților revoluționari, tuturor patrioțllof români 
care au dovedit spirit de jertfă și inaltă dăruțre in confrun
tările decisive pentru triumful revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și antiimperialistă. glorioasei oștiri 
române care, la chemarea Partidului Comunist Român, a inters 
in totalitate armele împotriva trupelor hitleriste, Înscriind pa
gini de glorie nepieritoare in cronica de aur a istoriei națio
nale. Ne exprimăm aleasa prețuire față de eroismul probat de 
ostașii armatei noastre in crincencle bătălii purtate umăr la 
umăr cu ostașii armatei sovietice, care au dus greul celui de-al 
doilea război mondial, pentru alungarea trupelor hitleristo- 
hortysie din partea de nord-vest a patriei, pentru eliberarea 
Ungariei, Cehoslovaciei și a unei părți din Austria, pină la 
infringerea definitivă a Germaniei naziste.

Ridicind pe noi culmi luminoasele tradiții ale Înaintașilor, 
devotată cu toată ființa poporului, armata noastră de astăzi își 
face cu cinste datoria, slujind, impreună cu întreagă națiune, 
cauza infloririi patriei socialiste, a întăririi permanente a 
capacității ei de apărare. ȘI la această aniversare a sa, armata 
română prezintă cel mai înalt onor patriei, comandantului 
nostru suprem, tovarășul Nicolae Ceaușescu, raportind bogate 
realizări in efortul pentru obținerea unei calități noi, superioare 
in procesul instructiv-educativ, In indeplinirea tuturor misiu
nilor încredințate.

Tovarăși soldați șl gradați, subofițeri și maiștri militari, 
Ofițeri și generali,

Purtători ai înaltelor virtuți ostășești plămădite de poporul 
român de-a lungul eroicei sale existențe, consacrați-vă întreaga 
capacitate de muncă, toate cunoștințele și experiența înfăptuirii 
neabătute a politicii interne și externe a partidului și statului 
nostru. Militați, in continuare, cu pasiune șl spirit revoluționar 
pentru realizarea sarcinilor ce revin armatei din documentele 
Congresului al XlI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, 
din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Convocarea- 
bilanț a activului cadrelor de bază ale armatei, pentru indepli
nirea ireproșabilă a prevederilor Directivei comandantului 
nostru suprem.

In lumina orientărilor cuprinse In cuvîntarea secretarului 
general al partidului la Consfătuirea de lucru pe problemele 
muncii organizatorice și politico-educatiVe din 2—3 august 1983, 
acționați pentru afirmarea și mai puternică a spiritului parti
nic, dinamic și novator, a principiilor șl normelor eticii și 
echității socialiste, intărirea continuă a Ordinii și disciplinei 
militare, transformarea tuturor unităților șl subunităților In 
puternice detașamente de luptă patriotică și revoluționară, 
formate din ostași temeinic pregătiți, cu ferme convingeri poll- 
iico-ideologice și o inaltă conștiință socialistă, buni propagan
diști ai politicii partidului, participant! activi la viața social- 
politică a țării, Ia întreaga operă de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și Înaintare a României spre 
comunism.

Dăruiți-vă întreaga energie pentru a asigura creșterea per
manentă a capacității combative a unităților șt marilor unități, 
astfel incit, potrivit cerințelor doctrinei militare naționale al 
cărei strălucit fondator este tovarășul Nieolae Ceaușescu. 
armata să fie gata in orice moment să acționeze Împreună cu 
trupele Ministerului de Interne, cu gărzile patriotice și celelalte 
formațiuni populare de luptă, cu întregul popor, pentru apă
rarea libertății, independenței, suveranității și integrității teri
toriale a României socialiste.

Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu 1

Trăiască patria noastră liberă și independentă. Republica 
Socialistă România !

Trăiască Armata României socialiste 1
★

In cinstea acestei aniversări,
ORDON:

In ziua de 25 Octombrie, la București, se vor trage In semn 
de salut, 21 salve de artilerie !

Ministrul apârârii naționale 
General-colonel

CONSTANTIN OLTEANU

TOÎE AEE MĂIESTRIEI OSTĂȘEȘîf
Tinerii aflați la datorie sub 

faldurile drapelelor tricolore 
ale oștirti prezintă, la sărbă
toarea armatei un rodnic ra
port de fapte și impliniri con
cretizate in calificativele supe
rioare dobindite la toate cate
goriile de pregătire, la toate 
activitățile desfășurate în eco
nomia națională. Raportind co
mandantului nostru suprem în
deplinirea integrală a sarcini
lor ce le-au revenit in actualul 
ciclu de instrucție, ostașii din 
unitatea comandată de maiorul 
Viorel Lazea multiplică, astfel, 
bogatele realizări obținute in 
înfăptuirea prevederilor Direc
tivei privind pregătirea milita
ră șl politică a armatei.

Drumul spre „foarte bine", 
străbătut pină acum cu succes, 
probează deopotrivă tenacitatea 
și dăruirea, abnegația și cu
rajul cu care tinerii artileriștl 
s-au angajat să atingă treptele 
cele mai înalte ale măiestriei 
ostășești. Titlul de „Unitate de 
frunte" cucerit de acest colec
tiv ostășesc, comandat de un 
ofițer tînăr și întreprinzător, a 
venit ca un corolar de impli
niri și satisfacții, ca o conclu
zie firească la încheierea unui 
ciclu de activități presărat pe 
întregul parcurs de rezultate 
superioare in procesul de in
strucție și educație. încrederii 
care i »-a acordat de a ft nu
mit comandant, maiorul Lazea 
i-a răspuns prin fapte. Munca 
asiduă, perseverentă, eforturile 
susținute ale tuturor militari
lor s-au concretizat In califica
tivele maxime obținute la tra
gerile cu piesele de artilerie, la 
exerctțiile și aplicațiile tactice, 
la celelalte activități la care au 
fost angrenați. Printre eviden
tial : locotenenții-majori Clau- 
diu Palici și Ladislau Dara
bant, locotenentul Adrian Me- 
gelea, maiștrii militari loan 
Rus și Nicolae Chender, pluto
nierii Cornel But, Paul Bojian 
și Bernard Trombițaș, ser- 
gentul-major Ghiță Viscu și 
mulți alții.

Maiorul Tănase Corda, secre
tarul biroului organizației de 
bază de partid, îmi spunea că 
rezultatele obținute constituie 
pentru întregul personal mottve 
de firească mulțumire. Cu toții 
au trecut acum, cu aceeași se
riozitate și maturitate, la pre
gătirea noului ciclu de instruc
ție. El știu că titlul de frunte 
le creează obligații Și respon
sabilități sporite, că au datoria 
să consolideze calificativul 
„foarte bine" acordat de comi
sia de inspecție a ministrului 
apărării naționale.

Zilele trecute, comitetul 
U.T.C. al Unității a finalizat 
acțiunea utecistă „Fiecare or-

ZIUĂ ARMATEI 

REPUBLICII SOCIALISTE 

ROMÂNIA

ganizație U.T.C. — factor activ 
in realizarea unei noi calități in 
procesul pregătirii de luptă Și 
politice". Primele locuri In a- 
ceastă întrecere tinerească au 
fost ocupate de organizațiile al 
căror secretari tint locotenenta 
Grigor e Morar și Dorin Ker
ner. Sergenții Dorel Coroi, Di
vin Mateuț, caporalii Rus loan, 
Pavel Rupi, Costică Nechifor, 
fruntașii Ptttu Gbdja, Ale
xandru îuhasz, soldații Teodor. 
Nica și Viorel Pastrama au fost 
citați ea făuritori ai calificati
velor înalte ce vor rămine în
scrise in cărțile de onoare ale 
organizațiilor U.T.C., in regis
trul Istoric al unitățit. Ca o 
mărturie a răspunderii cu care 
acești tineri au înțeles să-și 
facă datoria de ostași.

Pe șantierul magistralei al
bastre, canalul Dunăre-Marea 
Neagră, bătăliile decisive au 
ciștigat în amploire. Se lu
crează fără întrerupere, ziua și 
noaptea, in ritm militar.

- ——- .

Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la înflăcăratele chemări 

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste 

SAFACEmOTULPENTROPĂRĂREA
VIEȚII, A LINIȘTII

Șl A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂMARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE
IN SECTORUL 1 

AL CAPITALEI
în numele a tot ce s-a în

făptuit, in numele idealurilor 
ce ne călăuzesc, in numele 
apărării vieții și al dreptului 
nostru la muncă, cerem tutu
ror oamenilor poliției să ac
ționeze cu hotărîre pentru ca 
asupra omenirii să nu mai 

, plutească speetrul războiului 
— sub acest imperativ al zile
lor noastre s-a desfășurat, luni 
după-amiază, o mare și entu
ziastă adunare populară a oa
menilor muncii, a tuturor lo
cuitorilor din sectorul 1 al 
Capitalei, consacrată păcii și 
dezarmării. A fost reafirmată, 
și cu această ocazie, adeziunea 
deplină a participanților față 
de politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, 
față de noile inițiative și 
demersuri profund umanis
te ăle tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pentru triumful 
cauzei păcii și progresului în
tregii omeniri.

într-o atmosferă de vibrant 
patriotism, de înaltă responsa- 

. bilitate muncitorească, pârtiei* 
panții la adunare ati adoptai 
textul unei telgrame, adresa
tă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care, printre 
altele, se spune :

„Adunarea oamenilor muncii, 
a tuturor locuitorilor sectoru
lui 1 al Capitalei, consacrată 
înfăptuirii păcii și dezarmării 
in lume, exprimă intr-o nnitste 
deplină adeziunea noastră to
tală față de politica internă și 
externă a partidului și statului 
nostru, față de Apelul pentru 
pace șl dezarmare al F.D.U.S. 
Dumneavoastră, mult iubite și 
Stimate tovarășe secretar ge
neral, ctitorul României socia
liste moderne, Încercat revolu
ționar și neobosit luptător pen
tru pace, slujiți cu înalț devo
tament cauza înțelegerii și con
lucrării intre popoare, propu- 
nînd lumii contemporane solu
ții realiste, practice, pentru 
dezarmarea nucleară, pentru 
neamplasârea rachetelor nu
cleare cu rază medie de facțiu
ne și trecerea la retragerea și 
distrugerea celor existente.

însuflețiți de exemplul și în
demnurile dumneavoastră Vă 
asigurăm că vom fi mereu in 
primele rinduri ale luptei pen
tru pace, că ne vom opune ori
căror aventuri militare, că vom 
munci neprecupețind nici un 
efort pentru înfăptuirea politi
cii interne și externe a partidu
lui și statului nostru, politică ai 
cărei țel suprem este fericirea 

și bunăstarea națiunii noastre 
socialiste, pacea și progresul 
Întregii omeniri".

în încheiere, cel prezenți au 
adoptat un mesaj adresat 
O.N.U., precum și scrisori că
tre ambasadele U.R.S.S. și 
S.U.A., ambasadele tuturor 
statelor europene la București, 
In cate se care să se depună 
eforturi susținute pentru opri

în adunările organizațiilor 
U.T.C. in care s-au dezbătut 
sarcinile ce le revin din 
cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu ta Consfătuirea de 
la Mangalia, uteciștii s-au an
gajat să facă din luna octom
brie o lună record. Un angaja
ment pentru realizarea căruia 
s-au dus adevărate „bătălii" cu 
roca și cu timpul.

La Cumpăna, pe imensele 
grădene ale talazului, subordo
nații locotenentului-mâjor Lu
cian Clama adaugă eu spor in- 
suflețitoăre fapte de muncă Id 
epopeica încleștare ce a Schim
bat intr-atît înfățișarea stră
vechii Dobroge.

Neobosiți la levierele exca
vatoarelor, sergentul Victor 
UngUreanu și caporalul Nicolae 
Bolea, soldații Tonei Petre, Va
sile Poțo și Sigismund Szabo 
Se avintă tn punctele de lucru 
cele mai dificile. Cu flecare 
cupă excavată, pereții abrupțl, 
accesibili poate numai alplnlș- 
iilor, își modifică neîncetat 
profilul, pină la cotele defini
tive.

Numai în această tună, tnde- 
plinindu-șl cu cinste angaja
mentele asumate în întrecerea 
utecistă, ostașii Subunității de 
utilaje comandată de locate- 
nentul-major Clama au excavat 
peste 95 000 m.c. de rocă, depă- 
șindu-și planul cu 20 de pro
cente. Sint exemplare dăruirea 
și eroismul acestor ostași care 
dăltuiesc pentru eternitate al 
patrulea braț al Dunării.

Tineri care Iși servesc pa
tria in uniformă de ostaș. Oa
meni care de ziua tor Iși ex
primă hotărirea de a-și adăuga 
noi izbinzi, noi înfăptuiri în 
Intimpinarea aniversării a 65 de 
ani de la făurirea statului na
țional unitar român, fiind gata 
in orice moment si apere, îm
preună cu întregul popor, cu
ceririle noastre revoluționare, 
independența șl • suveranitatea 
patriei.

Căpitan ȘTEFAN DIACONII

rea cursului periculos al Înar
mărilor, pentru salvgardarea 
păcii.

IN COMUNA 
DUMBRĂVENI, 

JUDEȚUL VRANCEA
Sute de țărani, muncitori, in

telectuali, elevi din comuna 
Dumbrăveni, județul Vrancea, 
și-au reunit glasurile într-o 
înstlflețitoarc adunare consa
crată luptei pentru dezarmare 
și pace. Ei și-au manifestat și 
cu acest prilej deplina aproba
re față de prestigioasele ini
țiative ale președintelui Româ
niei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, dedicate triumfului 
idealurilor de pace și înțele
gere între toate țările, au con
damnat cu tărie noile acțiuni 
dd escaladare a cursei înarmă
rilor în Europa.

în numele nobilei misiuni a 
îhvățămintului, profesorul Ni
colae Spânțulescu evidenția : 
„Dorim ca minunatele cuceriri 
ale geniului uman să fie puse 
în slujba înțelegerii și propă
șirii întregii omeniri, nu a dis
trugerii și războiului. Nu vrem 
Școli transformate in spitale, ci 
școli în care copiii noștri să 
Învețe să devină constructori 
ai societății socialiste și comu
niste". Lă rîndul său. Mafia 
Olăreanu a relevat cs» apăra
rea păcii este cerința supremă 
a zilelor noastre, iar eleva 
Daniela Tănase a adăugat : 
„Sîntem convinși că tineretul 
României socialiste, alături de 
toți tinerii din lume, va acțio
na cu o șl mai mare hotărîre 
pentru ca Anul Internațional 
al Tineretului să fie prilejul 
unor ample manifestări meni
te să afirme pe deplin voința 
noastră de pace, de'bunăstare 
și progres".

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, cel prezenți au a-

„SĂPTĂMlNA ECONOMIEI"
25-31 octombrie

A început „S&ptămîna econo
miei", acțiune devenită tradi
țională, a cărei ultimă zi coin
cide cu sărbătorirea „Zilei 
mondiale a economiei". Consa
crarea sărbătorii anuale a eco
nomiei „Săptămina economiei" 
— care are loc in anotimpul 
belșugului pămintulul strămo
șesc, in ultima perioadă a lunii 
octombrie, este o expresie a a- 
precierii de care se bucură in 
țara noastră chibzuință, spiri
tul de economie și cumpătare 
in rindul cetățenilor de toate 
virstele. Integrată organic in 
marea acțiune de gospodărire 
rațională a resurselor țării, de 
creștere a eficienței în toate 
domeniile vieții și de ridicare 
necontenită a nivelului de trai 
material și spiritual al întregu
lui popor, economisirea ia 
C.E.C. înregistrează o intensă și 
permanentă extindere. în anii 
construcției socialiste, și mai 
ales in ultimele trei cincinale, 
cînd veniturile bănești ale 
populației ati crescut intr-un 
ritm dinamic, depunerile popu
lației la C.E.C. au înregistrat o 
continua dezvoltare. Astfel, 
soldul general al economiilor 
populației numai intr-un an, 
respectiv de la 30 septembrie 
1982 la 30 septembrie 1983 a 
crescut cu 6,3 la sută. într-o 
permanentă ascensiune se află 
și gradul de dezvoltare a spi
ritului de economie. La 30 sep
tembrie 1983 populația țării de
ținea 21.5 milioane librete de 
economii, cu 2,4 milioane mâi 
multe dectt la 30 septembrie 
1980, revenind in medie 962 de 
librete la 1 000 de locuitori. în 
mediul urban numărul librete
lor de economii active depă
șește în prezent numărul popu
lației. iar in mediul rural re
vin 453 librete la 1 000 de locui
tori. Numărul prietenilor eco
nomiei de Ia orașe și sate este 
Insă cu mult mai mare, dacă se 
are in vedere opțiunea multor 
cetățeni pentru depunerile pe 
obligațiuni C.E.C. cu cîștiguri, 
iar tineretul, care economi
sește pe cele trei instrumente 
de economisire, special Intro
duse pentru ei. Datele de mai 
sus, privind evoluția acțiunii 
de economisire, reflectă in mod 
convingător capacitatea sporită 

doptat textul unei telegrame 
adresate tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care se arată:

„înflăcăratele dumneavoastră 
apeluri, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, de 
a intensifica lupta împotriva 
cursei înarmărilor, pentru apă
rarea dreptului nostru la viață, 
ia pace, au declanșat un vi
brant ecou pe strămoșeștile 
meleaguri vrincene. Alăturăm, 
de aceea, gîndurile și voința 
noastră acțiunilor ferme ale 
întregului popor, Întreprinse 
in scopul opririi amplasării de 
noi rachete, retragerii și dis
trugerii celor existente, trece
rii la măsuri practice, concre
te de eliminare a pericolului 
nuclear. Vă asigurăm, mult 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că ne vom mobiliza 
toate forțele. întreaga capaci
tate de creație pentru a ne în
deplini exemplar sarcinile ce 
ne revin, prevederile planului 
pe acest an și pe întregul cin
cinal, dovedind astfel prin 
fapte vocația noastră de con
structori pașnici ai unei patrii 
libere, independente și suvera
ne, intr-o lume a păcii si bunei 
Înțelegeri intre toate națiunile.

Cu deplină Încredere in vii
torul socialist și comunist al 
patriei noastre, vom face totul, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru a ne aduce 
contribuția deplină la Înfăptui
rea in viață a politicii interne 
și externe a partidului, avind 
convingerea fermă Că acestea 
slujesc intereselor vitale de 
fericire și bunăstare, aspirații
lor de pace și progres ale mi
lenarului nostru popor".

IN COMUNA 
ÎNSURĂȚEI, 

JUDEȚUL BRĂILA
Peste 2 000 de țărani coope

ratori, mecanizatori, tineri și 

a oamenilor societății noastre 
socialiste de a economisi în ve
derea acoperirii unor necesități 
prezente, dar mai ales viitoare.

Educația tineretului pentru 
prețuirea muncii, pentru eco
nomisirea materialelor, ener
giei electrice, hirtiei, a timpu
lui și banilor constituie O coor
donată majoră a procesului 
instructiv organizat in școală și 
in afara eh Pentru tinăra ge
nerație care constituie viitorii 
depunători, Casa de Economii 
și Consemnațiuni manifestă o 
preocupare aparte, c&utind să 
Îmbine interesul acestora pen
tru însușirea unor cunoștințe 
noi din diferite domenii cu de
prinderea de a economisi orice 
sumă, fie ea cit de mică. A- 
ceasta se concretizează în nu
mărul mereu in creștere al e- 
levilor depunători, in răspln- 
direa largă a instrumentelor de 
economisire specifice elevilor 
și, mai ales, în numeroasele o- 
biective realizate de către e- 
cestla cu banii economisiți la 
C.E.C. Peste un sfert din nu
mărul total al elevilor dețin li
brete de economii. Numărul 
prietenilor economiei din rin
dul purtătorilor cravatelor de 
șoimi al patriei, de pionieri sau 
al uteciștilor. este Insă mult 
mal mare. Pentru stimularea 
spiritului lor de economie, în 
deplină concordantă cu vîrsța 
și preocupările lor. Casa de E- 
eonomii șt Consemnațiuni orga
nizează pe parcursul întregu
lui an. in colaborare cu Minis
terul Educației și învățămlntu- 
luî. Comitetul Central al 
•U.T.C., Consiliul Național al 
Organizației Pionierilor. mul
tiple acțiuni cu un bogat con
ținut educativ privind păstra
rea economiilor bănești în mod 
organizat la C.E.C. Totodată 
micii depunători sint stimulați 
să-și formeze buna deprindere 
de a economisi șl prin acorda
rea unor premii în obiecte cu 
mesaje publicitare C.E.C. sau 
prin editarea în exclusivitate 
pentru ei a unor materiale de 
popularizare atractive ca bro
șuri, pliante, orare școlare, car
nete. gazete ocazionale care se 
difuzează prin școli si unitățile 
noastre, tuturor elevilor.

Pe aceste coordonate majore 
privind educarea tinerei ge

Vlrstnici, cadre didactice și 
elevi, alți oameni ai muncii 
din comuna însurăței, județul 
Brăila, reuniți într-o vibrantă 
adunare consacrată luptei pen
tru dezarmare și pace, și-au 
manifestat hotărirea fermă de 
a acționa, alături de întregul 
popor, pentru oprirea amplasă
rii de noi arme nucleare in 
Europa, pentru retragerea și 
distrugerea celor existente.

Participanții la adunare au 
adresat o telegramă tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU. in 
care, între altele, se arată :

„însuflețiți de grandioasele 
hotărîri ale Congresului al 
XlI-lea și Conferinței Națio
nale ale partidului, noi, lucră
torii ogoarelor, ceilalți oameni 
ai muncii din comuna însură
ței, acționăm ferm pentru ca 
munca noastră să se materia
lizeze In recolte bogate, în 
condiții tot mai hune de viață 
și pace pentrn toți cei ce mun
cesc. Vă asigurăm și cu acest 
prilej, mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general, că 
ne vom aduce și mai mult 
contribuția la propășirea și În
florirea patriei, la triumful 
idealurilor nobile de pace și 
dezarmare".

în încheiere, cei prezenți au 
trimis scrisori ambasadelor 
Uniunii Sovietice și S.U.A., ale 
statelor europene la București, 
precum și un mesaj către 
O.N.U., In care se adresează 
chemarea de a se acționa, cit 
încă nu este prea tirziu. pen
tru oprirea cursei înarmărilor 
și înfăptuirea dezarmării, pen
tru pacea ®i securitatea po
poarelor.

nerații In spiritul economiei se 
înscrie și organizarea in unele 
școli, preluind o frumoasă tra
diție a școlii românești, a ca
selor de economii școlare ade
vărate nuclee de formare a 
spiritului de economie și de 
autoconducere. Casele de eco
nomii școlare au emis din anu’ 
1978 de cînd au fost înființate 
și pină la 30 septembrie a.c., 
34 576 librete de economii pen
tru elevi. în prezent funcțio
nează un număr de 188 de ase
menea miniunități C.E.C. in 
școli. Ca o răsplată a spiritului 
lor de economie, Casa de Eco
nomii și Consemnațiuni a dedi
cat ziua de 26 octombrie a fie
cărui an, care este deci a doua 
zi a „Săptămlnii economiei", 
pentru sărbătorirea „Zilei ele
vului econom". Aceasta consti
tuie un prilej in plus de inten
sificare si diversificare a acțiu
nilor menite să răsplndească 
mai tnult in rindul elevilor 
ideea economiei, avantajele 
personale și generale ale actu
lui economisirii la C.E.C. In 
acest an, „Ziua elevului eco
nom" este marcată prin organi
zarea fn școli etc. a unor am
ple manifestări ca de exemplu : 
șezători, miniconcursuri pe 
teme de eeonomle, simpozioane, 
care toate evidențiază roiul și 
importanta economisirii pentru 
fiecare elev, pentru întreaga sa 
viață.

Realizările din economiile 
depuse la C.E.C. folosesc tine
retului care pășește in viață 
pentru indeplinirea proiectelor 
și obiectivelor privind amena
jarea cit mai confortabilă a 
locuințelor, pentru efectuarea 
de excursii pentru cunoașterea 
frumuseților patriei sau pen
tru efectuarea unor excursii in 
străinătate. Buna gospodărire, 
chibzuință și mai ales măsură și 
economie în tot ce întreprin
dem sinț atribute ale înțelep
ciunii poporului nostru și fie
care dintre noi trebuie să le 
aplicăm în activitatea noastră 
de zi cu zi pentru realizarea 
unei noi calități a muncii și a 
vieții in patria noastră.

MARIA CHIBIȚA 
director în Centrala Casei 

de Economii și Consemnațiuni



Cursa înarmărilor — o uriașă povară 
asupra țărilor în curs de dezvoltare

Manifestări consacrate aniversării 
creării statului național unitar român

„Reducerea cheltuielilor militare va crea 
posibilități ca o parte din aceste mijloace fi
nanciare și materiale să fie folosite pentru 
programele de dezvoltare economico-socială 
din fiecare țară - și, în fiecare țară sint multe 
probleme de soluționat. E suficient să mă refer 
în această privință la șomajul din multe țări 
capitaliste — precum și pentru folosirea unei 
părți din aceste economii în sprijinul țărilor în 
curs de dezvoltare".

NICOLAE CEAUSESCU
Aberanta cursă a înarmări

lor provoacă numeroase im
plicații de ordin economic, so
cial și cultural. în condițiile in 
care la ora actuală cheltuie
lile militare mondiale au a- 
tins nivelul de circa 800 mi
liarde dolari. Printre statele 
cel mai greu afectate de acest 
adevărat „flagel" al lumii 
contemporane se numără ță
rile în curs de dezvoltare.

Antrenarea acestora în or
bita politicii de înarmare, mai 
ales sub impulsul unor ten
siuni sociale interne sau a 
stării conflictuale internațio
nale. a declanșat un „boom" 
al achizițiilor de arme de pro
porții înspăimintătoare. Acu
mularea de arme. i.n condițiile 
in care, prin proporțiile și ca
litatea lor, cele existente pun 
in pericol însăși existența ci
vilizației umane, pe lingă 
faptul că accentuează actuala 
stare de lucruri, dăunează di

Absurda competiție a înarmărilor...
• între 1977 și 1980, pri

mele 25 de țări importatoare 
de arme din lume erau țările 
în “curs de dezvoltare, îndeo
sebi cele angajate în conflicte 
militare sau care ocupă pozi
ții strategice și geografice 
foarte sensibile ;

O Cheltuielile „lumii a 
treia" pentru cumpărarea de 
arme au depășit 34 miliarde 
dolari, in timp ce restul țări
lor lumii nu au cheltuit în 
acest scop decit 5,7 miliarde 
dolari ;

• Tn două decenii valoarea 
importurilor de arme ale 
unor țări in curs de dezvol
tare a sporit cu circa 1 500 la 
sută ;

Școala occidentală contestată
De ce trebuie să înveți ?
Zeci și zeci de generații și-au pus această întrebare și și-au 

răspuns, sau li s-a răspuns, in funcție de momentul istoric, 
național sau social. Tot mai numeroși sint azi, in lumea occi
dentală, tinerii care-și pun cu acuitate, și nu o dată cu amă
răciune, întrebarea de mai sus. Pentru că în lumea in care 
ei trăiesc și se pregătesc să muncească se afirmă tot mai 
frecvent că „școala produce șomeri". în marile țări industria
le, arată „L’Histoire mondiale de I’education", editată în urmă 
cu cițiva ani in Franța, circa 20 la sută dintre tineri urmează 
studii superioare, dar această pregătire nu este totdeauna 
suficientă, intr-o lume bintuită de crize, pentru a le garanta 
un loc de muncă, deci pentru a le asigura viitorul.

Iată însă că, dincolo de acest aspect dramatic și evident, 
de cităva vreme presa occidentală se face vitrina unor aspecte 
care luminează din interior școala societății capitaliste, ates- 
tînd. prin dezbaterile pe care le antrenează, deficiențe de 
structură, implicații care depășesc cadrul strict ai invăță- 
înintului.

De ce istoria?
în preajma reînceperii nou

lui an școlar, ziarul „Le 
Monde", intr-un editorial care 
începea chiar pe prima pagină, 
pentru a sublinia parcă și mai 
mult problema, informa că, re
cent, președintele Franței s-a 
declarat ...scandalizat și neliniș
tit" de „carențele învățării is
toriei". care duc la „pierderea 
memoriei colective a tinerei 
generații". La rindul său. A- 
genția France Presse sublinia 
faptul că o anchetă-sondaj 
efectuată cu citeva săptămini 'in 

rect eforturilor acestor țări 
pentru ridicarea nivelului de 
trai al popoarelor respective, 
lipsește de mijloacele de hra
nă și educație milioane de oa
meni, știut fiind că o redu
cere, chiar parțială, a chel
tuielilor militare ar permite 
soluționarea unor importante 
probleme sociale, economice, 
științifico-culturale care își 
așteaptă de mult timp rezol
varea. Cifrele și datele alătu
rate sint îndeajuns de eloc
vente pentru a reliefa aceas
tă tristă realitate a lumii 
contemporane : antrenarea ță
rilor in curs de dezvoltare în 
galopanta cursă a înarmărilor 
in defavoarea intereselor au
tentice și legitime ale popoa
relor lor.

Și de aici imperativul lichi
dării competiției înarmărilor 
în acord cu aspirațiile acestor 
țări, ale umanității in ansam
blul său.

• Up trist bilanț a făcut și 
Banca Mondială : unele din
tre ce]e mai sărace țări in 
curs de dezvoltare cheltuiesc 
pentru armamente un procent 
din produsul lor social brut 
mai mare decât țările indus
trializate occidentale, care a- 
locă apărării in medie de 3,8 
la sută din P.N.B. ;

• Țările „lumii a treia" 
plătesc pentru inarmare de 
patru ori mai mult decit 
cuantumul ajutorului pe care 
îl primesc din afară ;

• Prețul dezvoltării unui 
program nuclear național, 
chiar modest, cuprinde insta
lațiile și mina de lucru, în
treținerea manuală, pregăti

urmă In rândul elevilor fran
cezi proba in ce măsură dete
riorarea învățării istoriei re
prezintă o realitate in aceste 
școli.

Din cei 2 000 de elevi între 
11 și 16 ani,- care au răspuns 
la chestionarul propus, peste 
două treimi cred, de exemplu, 
că Mozart a trăit la mijlocul 
secolului al XIX-lea ! Celebri
tăți ca Richelieu, cunoscutul 
cardinal, sau pionierul ideilor 
socialiste in Franța, Jean 
Jaures, ale căror nume sint 
purtate de mari bulevarde din 
orașele franceze, sint necu- 
noscuți în cea mai mare măsu
ră. Același lucru se întimplă și

rile tehnologice, testele de la
borator și fabricarea de bom
be atomice de 20 kilotone și, 
în cele din urmă, o explozie 
experimentală care costă as
tăzi circa 600 milioane do
lari ;

• în prezent importante 
cantități de arme convențio
nale sint concentrate deja in 
țările în curs de dezvoltare, 
care pot servi ca bază pen
tru armele nucleare (bombar
diere modeme, avioane de 
transport, artilerie autopro
pulsată cu rază mare) in așa 
măsură incit nu ar fi impo
sibil ca pină în anul 2 000 nu
mărul țărilor capabile să fa
brice și să transporte arma
mentul nuclear, mai ales ar
mament denumit „mini-mu- 
kes" (arme nucleare ușoarej, 
să se înzecească.

Inițiative românești in consens 
cu interesele păcii și dezvoltării

— Hotărirea Comitetului 
Central al Partidului Comu
nist Român privind poziția 
României in problemele de
zarmării nucleare, din mai 
1978, a propus „înghețarea" 
cheltuielilor militare la nive
lul anului 1978 și trecerea la 
reducerea lor treptată, înce- 
pind cu anul financiar 1979, 
astfel inoit pină in anul 1985 
aceste cheltuieli să se dimi
nueze cu cel puțin 10—15 la 
sută față de 1978 — fondurile 
economisite pe baza acestor 
măsuri urmind să fie reparti
zate pentru scopuri pașnice. 
O parte ar putea să fie foiosită 
de fiecare stat care efectuează 
reduceri ale bugetelor mili
tare. in vederea înfăptuirii 
unor programe proprii de dez
voltare economică și ridicare a 
nivelului de trai al populației ; 
cealaltă parte s-ar putea des
tina constituirii unui fond de 
dezvoltare al O.N.U. în vede
rea sprijinirii țărilor in curs 
de dezvoltare care au un ve
nit național de pină la 

cu alte mari personalități, pe 
care circa jumătate dintre ele
vii chestionați nu sint capabili 
să-i situeze în timp. Nimeni 
nu contestă că asemenea fapte 
probează o rupere a tineretu
lui de rădăcini, o sărăcire a in
teresului față de tradiție, față 
de valorile umaniste care au 
contribuit atit de mult la pres
tigiul culturii franceze.

Se incriminează. înainte de 
toate, structura ' programei de 
învățământ și se preconizează 
măsuri de ameliorare a aces
teia. Un raport care însoțește 
ancheta citată, întocmit de un 
cadru universitar, pledează 
pentru reabilitarea învățării 
cronologice a istoriei in școli 
și licee, actualele programe 
prevăzind studierea istoriei pe 
teme mari.

Mediocritatea 
pe banca acuzării

Un Interes care a apărut ca 
fiind cu totul particular obser
vatorilor politici a putut fi 
constatat și in S.U.A.' pe tema 
educației. însuși președintele 
Ronald Reagan, in timpul u- 
neia dintre intervențiile sale 
publice, a abordat pe larg pro
blema. La originea acestui in
teres se află un raport guver

...și consecințele ei
• Datoriile externe cu

mulate de statele in curs de 
dezvoltare se ridică la peste 
700 miliarde de dolari ;

• Unul din ■ trei adulți 
este analfabet, in condițiile 
in care alfabetizarea consti
tuie unul dintre cei mai im
portanți factori ai dezvol
tării ;

• „Lumea a treia" pierde 
zilnic 10 000 de copii, femei 
și bărbați din cauza subnu
triției, iar datorită foametei 
moartea seceră 150 dintr-o 
mie de copii, înainte ca a- 
ceștia să împlinească virsta 
de 1 an ;

C Costul unui bombardier 
lipsește un stat de salariile 
anuale ale unui număr de 
250 000 învățători sau de 
costul amenajării a 75 de 
spitale cu 100 de paturi fie
care ;

• Cu cit un stat alocă 
pentru înarmări un . procent 
mai ridicat din venitul na
țional, cu atit înregistrează 
o rată mai inaltă a inflației .

500—600 dolari pe locuitor, 
pentru progresul lor econo
mic și social mai rapid.

— Poziția și propunerile 
României cu privire la pro
blemele dezarmării, prezen
tate la 22 iunie 1982, în ca
drul Sesiunii speciale a Adu
nării Generale a O.N.U., con
sacrată dezarmării : in scopul 
stăvilirii cursei înarmărilor 
țara noastră a propus înghe
țarea cheltuielilor militare Ia 
nivelul anului 1982 și trecerea 
la reducerea lor. pină in 1985, 
cu 10—15 la sută. Potrivit do
cumentului, fondurile astfel e- 
liberate ar urma să fie folo
site în proporție de 30—50 la 
sută pentru sprijinirea efor
turilor țărilor în curs de dez
voltare, iar restul pentru 
crearea de noi locuri de mun
că și realizarea altor măsuri 
de ordin economic și social in 
țările care efectuează această 
reducere.

Grupaj realizat de 
MIRCEA DUȚU

namental asupra nivelului edu
cației în Statele Unite, raport 
în Care se afirmă că „o maree 
creșcindă de mediocritate ame
nință viitorul, atit ca națiune, 
cit și ca popor". Cuprinzînd 
aprecieri grave ca „o na
țiune in pericol", același 
raport informa că circa 23 
de milioane de americani 
sint anal'fabeți. La scurtă 
vreme după ce raportul citat 
a fost dat publicității, pre
ședintele S.U.A., pentru a 
răspunde, la ceea ce a numit 
„trista stare" a sistemului șco
lar american, a preconizat, 
printre altele, o „reîntoarcere 
la disciplină și la valorile tra
diționale ale educației". „Sin- 
tem toți răspunzători de degra
darea învățămintului ; părinții, 
sistemul școlar și 'ansarnblul 
structurii sociale", releva șeful 
executivului american, esti- 
mind că, de-a lungul anilor, 
s-a căutat „să Se facă' lucru
rile prea facile" pentru tineri. 
Președintele Reagan.a propus, 
în acest context, reîntoarcerea 
la un sistem școlar mai rigid, 
care să pună accentul pe mate
riile de bază (matematică, fizi

că,.limbă engleză), ca și instau- 
1 raițea unor „prime de randa
ment" pentru profesori.

Dar, așa cum insuși pre
ședintele Reagan remarca, răs
punzător de starea invățămin- 
tului în S.U.A., de „mediocri- 
zarea creșcindă" a acestuia este 
și „ansamblul structurii socia
le". Ca și in Franța, anchete 
de opinie importante au sem
nalat criza învățămintului 
umanistic in Statele Unite. în
gustimea orizontului absolven
ților orientați exclusiv spre do
menii dintre cele; mai pragma
tice, substituirea sau confuzia

BEIJING

Schimb de mesaje între tovarășul 
Nicolae Ceaușescu 

și tovarășul Hu Yaobang
BEIJING 24 (Agerpres) — 

La Beijing a avut loc un căl
duros schimb de mesaje între 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Hu Yaobang, se
cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Chinez.

Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovară
șei Elena Ceaușescu a fost 
transmis tovarășului Hu Yao
bang un cordial salut priete
nesc, împreună cu cele mai 
bune urări de sănătate și feri
cire. de noi realizări poporului 
chinez prieten în înfăptuirea 
hotărîrilor celui de-al XII-lea 
Congres al P.C. Chinez.

Mulțumind, tovarășul Hu 
Yaobang a rugat 6ă se transmi
tă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu cele mai calde urări

Moment de înaltă semnificație la O.N.U.

ÎNMÎNAREA MESAJELOR PARTICIPANTELOR
LA ADUNĂRILE PENTRU PACE Șl DEZARMARE

ALE OAMENILOR MUNCII DIN ROMÂNIA
NAȚIUNILE UNITE 24 (Ager

pres). — Corespondentă de la 
loan Timofte: O nouă și pu
ternică expresie a voinței de 
pace a poporului român, a Ro
mâniei socialiste, a activității 
neobosite a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu dedicată făuririi unei 
lumi a colaborării pașnice, un 
eveniment cu profunde semni
ficații în conștiința lumii con
temporane a fost prilejuit de 
desfășurarea la sediul O.N.U. 
din New York a solemnității în 
cursul căreia mesajele pentru 
pace și dezarmare adoptate de 
particiipanții la adunările și mi
tingurile oamenilor muncii de 
pe cuprinsul întregii nbastre 
țări au fost înminate președin
telui actualei seșiuni a Adună
rii Generale a O.N.U., Jorge 
Illueca.

în cursul ceremoniei remite
rii mesajelor. reprezentantul 
permanent al României la Na
țiunile Unite, ambasadorul Teo
dor Marinescu. evidențiind 
semnificația acestora in contex
tul actualei situații internațio
nale. a arătat că ele exprimă 
în mod adecvat aspirațiile de 
pace și dezarmare ale poporu
lui român, ale României socia
liste, inscriindu-se Ca o contri
buție valoroasă la promovarea 
Înaltelor idealuri de pace, secu
ritate și înțelegere internațio
nală.

Președintele actualei sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U. a 
arătat că mesajele primite con
stituie o mărturie revelatoare a 
dorinței de pace și dezarmare 
a poporului român, dorință atit 
de pregnant demonstrată în 
amplele manifestații împotriva 
cursei înarmărilor, ce au loc în 
România.

Cu această ocazie, președin
tele Adunării Generale a 
O.N.U. a exprimat respectul său 
deosebit și profunda apreciere 
pentru eforturile consecvente și 
inițiativele președintelui Nicolae 
Ceaușescu îndreptate spre pro
movarea unor acțiuni concrete 
de salvgardare a păcii și secu
rității internaționale, pentru 
dezarmare și crearea condițiilor 
propice liniștii și progresului 
pe planeta noastră. El a arătat 
că nutrește o profundă consi
derație pentru activitatea neo
bosită a șefului statului român, 
fată de inițiativele României 
prezentate la O.N.U. cu privire 
la viața internațională. în fa
voarea păcii, a înlăturării ame
nințării unui război nuclear, 
arătind că, în împrejurările ac

valorilor. O anchetă'întreprinsă 
printre studenții uneia dintre 
universitățile americane cu
noscute releva, cu stupoare, 
faptul că, la un asemenea ni
vel, studenții nu sint capabili 
să. localizeze pe o hartă repere 
geografice arhicunoscute sau 
să indice ceea ce s-ar putea 
numi „locuri comune" pentru 
o cultură generală.

în goană după performanțe 
materiale, după profit in sine, 
cit mai substanțial și cit mai 
imediat, societatea capitalistă 
6e vede confruntată cu caren
țele pe termen lung ale unei 
orientări care, se pare, a ne
glijat tocmai partea pur umană 
a educației, dotarea viitorilor 
adulți cu capacitatea de a-și 
înțelege semenii, de a discerne 
și de a se orienta in funcție de 
necesitățile naționale ale unui 
anumit moment.

Care poate ti impactul unei 
asemenea „înstrăinări" a indi
vidului față de societate pentru 
ansamblul relațiilor sociale, 
pentru viitorul însuși al unei 
țări? — iată o întrebare gravă 
și de mare actualitate, la care 
răspunsul nu poate fi decit 
unul foarte complex.

Tinerii 
nu sint impasibili
Titlul acesta ar putea fi un 

răspuns la întrebarea de mai 
sus. Nu, tinerii contemporani, 
tinerii occidentali în cazul nos
tru, nu acceptă să devină acei 
simpli roboți de care are ne
voie societatea lor, la un mo
ment dat. O dovedesc — caz 
extrem de sugestiv — conclu
ziile unor serii de anchete în

de sănătate și fericire, de noi 
realizări poporului român prie
ten în opera de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare spre co
munism.

Schimbul de mesaje a fost : 
prilejuit de primirea de către 
tovarășul Hu Yaobang, a dele
gației F.D.U.S., condusă de to-, 
varășa Tanjiara-Maria Dobrin,
președintele executiv al Consi
liului Național al F.D.U.S. în ca-t 
drul întîlnirii, a fost exprimată 
satisfacția pentru bunele relații : 
de prietenie și colaborare mul
tilaterală româno-chineze.

Întîlnirea la care au pârtiei-': 
_ pat Deng Yingchao, membru 
‘al Biroului Politic al C.C. al 

P.C.C.. președintele Comitetu
lui Național al Conferinței Con
sultative Politice Populare, și 
Angelo Miculescu, ambasadorul. 
României la Beijing, s-a des
fășurat într-o atmosferă de. 
caldă prietenie.

tuale ale agravării situației din 
viata internațională, toate sta
tele. toate forțele iubitoare de 
pace trebuie să-și unească 
eforturile pentru a se ajunge 
cit mai curind la eliminarea 
forței și a amenințării cu for
ța in relațiile dintre state pen
tru evitarea confruntărilor mi
litare și triumful păcii gene
rale.

Mesajele sosite la New York, 
care, practic, poartă semnătura 
întregului popor român, care 
își exprimă astfel deplina ade
ziune la demersurile președin
telui țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. consacrate soluțio
nării problemei fundamenta
le a epocii contemporane — 
oprirea cursei înarmărilor. în 
special a celei nucleare, preve
nirea războiului și asigura-r 
rea păcii — cheamă Organiza
ția Națiunilor Unite, statele 
membre să-și intensifice efor
turile pentru a asigura în
sănătoșirea climatului politic 
internațional, pentru promova
rea păcii, colaborării și înțele
gerii internaționale.

într-o lume caracterizată prin 
confruntare și amenințări. în 
care se acumulează mijloace de 
distrugere tot mai incredibile și 
care pot transforma întregul

Cu prilejul Zilei Armatei
Republicii Socialiste România

în numeroase țări ale lu
mii au continuat să se des
fășoare, in aceste zile, ma
nifestări diverse cu prile
jul Zilei Armatei Republicii 
Socialiste România — 25
octombrie.

Ministerul Apărării al Uniu
nii Sovietice a organizat la Mu
zeul militar central al Forțelor 
armate din Moscova o expoziție 
ilustrând momente din istoria 
armatei române, ale luptei îm
potriva fascismului, precum și 
aspecte din pregătirea de luiptă 
și politică a militarilor români, 
pentru apărarea independenței 
și suveranității patriei.

La Casa Armatei populare 
iugoslave din Belgrad, precum 
și la o unitate militară de geniu 
din Hanoi au avut loc adunări 
festive.

La Moscova, Budapesta, 
Praga, Hanoi, Delhi, Berna,

treprinse în rîndul liceenilor 
vest-germani in legătură cu 
ororile nazismului.

„Părinții noștri au știut și 
majoritatea nu au reacționat" 
sună, nemilos, verdictul celor 
circa 13 000 de elevi de liceu 
care au participat la un con
curs de istorie pentru care au 
trebuit să răsfoiască nenumă
rate arhive. Rezultatele con
cursului organizat in 1982 pe 
tema „Viața cotidiană sub na
zism" constituie, potrivit unor 
opinii avizate, „una dintre 
mărturiile cele mai curajoase și 
cele mai emoționante, venind 
de la o generație care nu a 
cunoscut războiul, dar care nu 
a ezitat să redeștepte „vechii 
demoni" pentru a cunoaște 
adevărul. „Am avut dungi 
discuții cu bunicul". spune 
unul dintre laureații concursu
lui. dar cînd l-am intrebat ce 
li s-a întimplat evreilor el a 
schimbat imediat subiectul".

Ancheta dezvăluie multe din
tre ororile perioadei vizate, 
dar, totodată, și voința de a 
înțelege, ceea ce s-a întimplat, 
cum de s-au putut petrece 
fapte îngrozitoare, care nu vor 
putea fi niciodată șterse din is
torie. Ancheta aceasta, cu va
loare de simbol, dovedește că. 
fie și la vîrsta adolescenței, ti
nerii au interes față de eveni
mente. Și mai ales au capaci
tatea de a discerne, curajul de 
a trage la răspundere și seni
nătatea de a stabili verdicte în 
probleme majore care privesc, 
deopotrivă, viața și viitorul 
lor.

DOINA IOVANEL

BRUXELLES 24 (Agerpres) — 
în cadrul manifestărilor consa
crate împlinirii a 65 de ani de 
la făurirea statului național uni
tar român, în orașul belgian 
Gand a avut loc vernisajul ex
poziției de carte „România de 
ieri, de azi și de mîine", orga
nizată sub auspiciile Universită
ții din Gând și Ambasadei româ
ne din Belgia. Expoziția — în 
cadrul căreia operele și selecțiu- 
nile de texte din gândirea so- 
cial-politică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu ocupă un loc de frun
te — prezintă lucrări din dome
niile istoriei, 6ocial-politic, ști
ințific și cultural.

Operele președintelui 
Ceaușescu, care sint o adevărată 
retrospectivă a acestei lupte, în
fățișează societatea românească 
de astăzi și o prefigurează pe 
cea de mîine — a arătat vorbi
torul.

La vernisaj au participat rec
torul Universității din Gând, 
prof. A. Cottenie, prorectorul a- 
cesteia, prof. A. Devreker, pro
fesori.

DELHI 24 (Agerpres) — Sub 
auspiciile Consiliului indian pen

pămînt într-o uriașă tortă nu
cleară — se arată in mesaje — 
neliniștiți de impasul tratative
lor de dezarmare, ne alăturăm 
glasul celui al celorlalte popoa
re cerind să se intreprindă noi 
acțiuni și initiative pentru sal
varea vieții, cel mai de preț 
dar pe care oamenii politici îl 
pot face popoarelor lor.

Pornind de la situația exis
tentă in Europa, unde se află 
concentrate cele mai multe ar
mamente și efective militare din 
lume, participanții la manifes
tări dau glas in mesajele trans
mise îngrijorării în fata perico
lului antrenării continentului 
într-o nouă și gravă escaladă a 
cursei înarmărilor și adresează 
un apel călduros tuturor facto
rilor politici ca. actionind în 
spiritul năzuințelor de pace si 
colaborare ale popoarelor eu
ropene, ale întregii omeniri, să 
facă tot posibilul pentru evita
rea amplasării noilor rachete 
nucleare cu rază medie de ac
țiune și pentru reducerea, pină 
la lichidarea completă, a tutu
ror armelor nucleare instalate 
în Europa. Se subliniază nece
sitatea continuării negocierilor 
sovieto-americane de la Geneva 
pină la încheierea lor cu rezul
tate pozitive.

Londra și Tokio au fost deschi
se standuri de carte românească 
cu caracter social-politic, la loc 
central fiind expuse opere ale 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
publicate, in traducere. în di
ferite țări ale 1 uimii.

Revista indiană „Socialook" a 
editat un număr special dedicat 
Zilei armatei, române.

Expoziții de fotografii în-fă- 
țișînd imagini din viața poporu
lui român, din activitatea pe 
plan intern și internațional a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și aspecte din viața militarilor 
noștri, precum și filme docu
mentare au fost prezentate în 
diferite țări.

într-o serie de capitale au 
fost organizate conferințe de 
presă.

Vorbitorii la aceste manifes
tări au scos in relief semnifica
ția istorică a eliberării! Româ
niei, contribuția armatei noastre 
Ia infringerea fascismului și la 
eliberarea teritoriilor altor țări, 
marile realizări obținute de po
porul român in anii construc
ției socialismului. îndeosebi. în 
perioada de cînd in fruntea 
partidului și statului se află to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Vaste acțiuni pentru pace și dezarmare 
pe toate meridianele globului

MOSCOVA 24 — Trimisul A- 
gerpres, Mihai Fabian, transmi
te: La Moscova au luat sfirșit 
lucrările întîlnirii reprezentan
ților comitetelor naționale pen
tru apărarea păcii din unele 
țări socialiste. inclusiv din 
România.

Participanții au făcut un 
schimb de păreri în probleme 
actuale ale luptei pentru pace, 
în contextul campaniei mondi
ale pentru dezarmare promova
te de O.N.U. Ei s-au pronunțat 
pentru întărirea solidarității Si 
amplificarea colaborării cu toa
te organizațiile antirăzboinice 
din țările capitaliste și din cele 
in curs de dezvoltare.

WASHINGTON 24 (Agerpres) 
— Din inițiativa unui număr de 
150 de organizații politice, ob
ștești. religioase, sindicale, la 
San Francisco a avut loc un 
mare miting pentru pace. Vor
bitorii au relevat că partizanii 
păcii din San Francisco sint so
lidari cu mișcarea antirăzboi
nică de masă din Europa care 
exprimă îngrijorarea maselor 
largi populare față de accele
rarea cursei înarmărilor și 
creșterea încordării internațio
nale.

Mitinguri pentru pace au avut 
loc și in alte orașe de pe litora
lul vestic al S.U.A.

tru relații . internaționale, la 
Delhi, se desfășoară „Săptămîna 
filmului românesc", acțiune or
ganizată în cadrul manifestărilor 
prilejuite de împlinirea a 65 de 
ani de la făurirea statului na
țional unitar român. în alocu
țiunea inaugurală, Jag Parvesh 
Chandra, șeful executiv al teri
toriului unional Delhi, a scos in 
evidență „similitudinea de idei 
și aspirații existentă intre po
poarele român și indian" care au 
luptat neabătut pentru indepen
dență și libertate.

La manifestare au participat 
H. S. Josh, vicepreședinte al 
Consiliului indian pentru relații 
internaționale, deputați, perso
nalități ale vieții politice și cul
turale, un numeros public.

LONDRA 24 (Agerpres) — în 
cadrul acțiunilor consacrate zilei 
de 1 Decembrie, în Marea Bri- 
tanie, la Galeriile de artă din 
orașul Newport s-a deschis o 
expoziție de artă populară și fol
clor românesc. La vernisaj au 
participat primarul orașului. Ste
phen Borckes, secretarul filialei 
din Birmingham a Asociației de 
prietenie Marea Britanie—Româ
nia, reprezentanți ai autorităților 
și presei. în alocuțiunea rostită 
cu acest prilej, primarul orașu
lui a subliniat bogata tradiție 
culturală a poporului român, 
particularitățile folclorului și 
portului românesc.

Lucrările sesiunii 
Biroului Federației 
Sindicale Mondiale
DAMASC 24 (Agerpres). — 

La Damasc s-au desfășurat lu
crările celei de-a 30-a sesiuni a 
Biroului Federației Sindicale 
Mondiale. Din partea sindicate
lor din țara noastră a participat 
o delegație condusă de tovară
șul Nicolae Constantin, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., președintele 
Consiliului Central al U.G.S.R.

Șeful delegației române a 
prezentat poziția țării noastre, 
concepția si activitatea tovară
șului Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, pri
vind soluționarea pe cale poli
tică a tuturor problemelor vie
ții internaționale, oprirea cursei 
înarmărilor și infăptuirea 
dezarmării, în primul rind a 
dezarmării nucleare, edificarea 
unei Europe a păcii. Au fost e- 
vidențiate manifestările ample 
pentru pace și dezarmare care 
au loc în țara noastră, la iniția
tiva conducătorului partidului 
și statului nostru.

Vorbitorul a subliniat, de ase
menea. inițiativele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru solu
tionarea politică globală a con
flictului din Orientul Mijlociu, 
pentru instaurarea unei păci 
drepte și trainice în această 
parte a lumii.

Ședințele unor 
organisme 

ale C.A.E.R.

MOSCOVA 24 (Agerpres) — La 
Moscova au avut loc ședințele 
Consiliilor Băncii Internaționale 
de Colaborare Economică și 
Băncii Internaționale de Investi
ții. Au fost examinate probleme 
curente ale activității celor două 
bănci.

Cu această ocazie, s-au ani
versat 20 de ani de la inființarea 
Băncii Internaționale de Colabo
rare Economică, subliniindu-se, 
în cadrul raportului prezentat, că 
B.I.C.E. a desfășurat o activitate 
susținută și că s-au obținut re
zultate pozitive.

Ședința Consiliului B.I.C.E. a 
fost prezidată de conducătorul 
delegației Republicii Socialiste 
România.

★
MOSCOVA 24 (Agerpres) — La 

Kiev s-au desfășurat lucrările 
ședinței a 41-a a Comisiei per
manente C.A.E.R. pentru cola
borare in domeniul statisticii, la 
care au participat delegații ale 
țărilor membre ale C.A.E.R. și 
R.S.F.I.

BRUXELLES 24 (Agerpres) — 
La Bruxelles s-a desfășurat o 
uriașă demonstrație de protest 
împotriva proiectelor de ampla
sare, in Europa occidentală, a 
572 de rachete nucleare ameri
cane de tip „Pershing-II“ și 
„Cruise", pentru eliminarea tu
turor armelor nucleare de pe 
continent. După cum informea
ză agenția Associated Press, la 
această acțiune au participat 
peste 300 000 de persoane.

Manifestanții, veniți din toa
te colturile țării, scandau ■ 
„Nici o rachetă in Belgia", 
„Nici o nouă Hiroshima". într-o 
declarație făcută presei, Pierre 
Galand, președintele Comitetu
lui național de acțiune pentru 
pace, a subliniat necesitatea în
cetării cursei aberante a înar
mărilor nucleare.

TOKIO 24 (Agerpres) — Mar- 
cînd inaugurarea „Săpămînii 
O.N.U. pentru dezarmare", mii 
de japonezi au luat luni parte 
la un miting de masă organizat 
la Tokio și consacrat condam
nării cursei înarmărilor nuclea
re. Mitingul, la care au partici
pat 10 000 de persoane, este 
prima acțiune din suita de ma
nifestări împotriva armelor nu
cleare care sint anunțate pen
tru săptămîna aceasta in în
treaga Japonie.
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